
A legfrissebb mérések szerint újra súlyos környezetszennyezéssel küzd Marosvásárhely, ami-

ért ezúttal is az Azomureº mûtrágyagyár a felelõs. A környezetvédelmi ügynökség korábbi

bírságai ellenére a vállalat szennyezõanyag-kibocsátása az utóbbi idõszakban naponta túl-

lépte a megengedett határt. Borbély László miniszter számon kérni készül a vállalattól a ta-

valy vállalt korszerûsítési kötelezettségeit. „Sehol Európában nem mûködhet vegyi kombi-

nát a városok 15-20 kilométeres körzetében” – mondta az ÚMSZ-nek a miniszter. 7. oldal 

A voksok 59 százalékát gyûj-
tené be a biztos szavazók köré-

ben, így egyedül kormányozhatna
az ellenzéki Szociál-Liberális Szö-
vetség, ha vasárnap parlamenti

választásokat tartanának – derül
ki CURS tegnap közzétett felmé-
résébõl. A megkérdezettek nagy
többsége szerint az ország rossz
irányba halad. 3. és 4. oldal

új magyar szó
2011. április 5., kedd

Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,1333 ▼
1 amerikai dollár 2,9079 ▼
100 magyar forint 1,5519 ▼

Találkozás az érettségi tétellel

Szabó Róbert Csa-
bával, a Látó fõszer-
kesztõ-helyettesével
a márciusban kezdõ-
dött turnéról beszél-
gettünk. A felolvasó-
esteket megelõzõen
a szerkesztõk közép-
iskolákba is elláto-
gattak, ahol a kor-
társ magyar iroda-
lomról beszélgettek
a diákokkal.

Kakaóháború Afrikában

A francia hadsereg megkezdte a külföldi-
ek evakuálását az elefántcsontparti
Abidjanból, ahol négy napja heves harcok
dúlnak a hatalmához ragaszkodó Gbagbo
volt elnökhöz hû erõk és az Ouattara
megválasztott államfõ mögött felsorako-
zott fegyveresek között.

Kultúra 8

Vezércikk 3

Gazdaság 6
Erdélyi erõ(mû)próba

Kizöldülhet Erdély energiatérképe, miu-
tán az önkormányzatok egyre tudatosab-
ban fordulnak a megújuló erõforrások fe-
lé: kormányzati támogatásból épül a
tárnyicai vízerõmû, Csíkmadaras pedig
önerõbõl fogott neki, hogy az áram elõál-
lítását a helyi patakra „kapcsolja”.

Aktuális 2

Szabad Sajtó díjat 

Orbán Viktornak!
A Fidesz-kormány kommunikációjára
nagyon is jellemzõ a titkolózás, a hírfor-
rások szigorú ellenõrzés alatt tartása.

De hiszen mi is várható egy
olyan hatalomtól, amely tör-
vénybe iktatta a sajtóinkvi-
zíciót? Amely az államap-
parátusban végzett tiszto-

gatás után feltölti azt sa-
ját embereivel, a meg-
maradtakat pedig a párt-

tal szembeni hûséges-
küre kötelezi? 

Salamon 
Márton László

Erdély „Fukusimája”. A marosvásárhelyi vegyi kombinát egészségre káros ammónia-kibocsátása néha nyolcszorosa a megengedett értéknek

ÚMSZ

Kormányzati felelõsségválla-
lással terjesztheti a parlament

elé a Boc-kabinet azt a törvény-
tervezetet, amellyel egységesíti a
különbözõ kategóriájú tanári ál-
lásoknak megfelelõ bérek össze-
gét, ugyanis a koalíciós tanács
tegnap rábólintott a procedúra el-
indítására. Daniel Funeriu tan-
ügyminiszter arról tájékoztatott,
hogy a törvénytervezet „nagy vo-
nalakban elkészült”, jelenleg vég-
legesítik az új pedagógusi bérrá-
csot. Roberta Anastase képvise-
lõházi elnök ugyanakkor jelezte,
hogy a felelõsségvállaláson kívül
rendelkezésre áll a gyorsított tör-
vényhozási eljárás is. 
Folytatása a 3. oldalon 

Tanárbérvágó

felelõsségvállalás
ÚMSZ

Megtörte az oktatási-nevelési
támogatásokat övezõ csendet

tegnap a nemzetpolitikai államtit-
kárság. A budapesti hivatal teg-
nap közleményt adott ki, amely-
ben arról biztosította az érintette-
ket, hogy „néhány héten belül”
megjelennek a támogatások pá-
lyázati kiírásai. A Répás Zsuzsan-
na vezette államtitkárság egy hét-
tel azután tájékoztatott a magyar
iskolában tanuló határon túli diá-
koknak járó juttatásról, hogy az
Új Magyar Szó megírta: naponta
érdeklõdnek a szülõk az Iskola
Alapítványnál a pályázati lehetõ-
ségrõl, az elmúlt években ugyanis
április 15-e volt a leadási határ-
idõ. Folytatása 3. oldalon 

„Lesz oktatási

támogatás”

Füstölög az „Azosima”
Súlyosan szennyezi a környezetet a marosvásárhelyi Azomureº vegyi kombinát

CURS: erõs ellenzéki fölény
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Röviden

Pozsony aggódik

Jóllehet lassult a magyarországi szlovákok
asszimilációja, az identitás és a nyelv el-
vesztése továbbra is gyors ütemû – állítja
tegnapi közleményében a pozsonyi Hatá-
ron Túli Szlovákok Hivatala. „A szlovák
kisebbség helyzete Magyarországon nehéz,
már-már kritikus” – olvasható a dokumen-
tumban.

Obama ismét jelölteti magát

Barack Obama amerikai elnök tegnap egy
rövid, az internetre feltöltött videóban hi-
vatalosan is bejelentette: harcba száll
azért, hogy 2012-ben újraválasztassa ma-
gát. Obama a hivatalban lévõ elnökök ese-
tében megszokottnál valamivel korábban
közölte a szándékát.

Rösler lehet az utód

Philipp Rösler, a Merkel-kormány egész-
ségügyi minisztere a legesélyesebb az FDP
pártelnöki tisztére. A jelenlegi vezetõ, Gui-
do Westerwelle – aki tíz éve áll a liberális
párt élén – májusban távozik hivatalából,
külügyminiszteri tisztségét ugyanakkor
megtartja. 

Nem volt tiszta a választás

A szavazatok 95,5 százalékával nyerte meg
a kazahsztáni elnökválasztást a hivatalban
lévõ államfõ, Nurszultan Nazarbajev
(képünkön) – jelentette be tegnap a központi

választási bizottság elnöke elõzetes eredmé-
nyekre hivatkozva. Az Európai Biztonsági
és Együttmûködési Szervezet (EBESZ)
megfigyelõinek véleménye szerint a válasz-
táson komoly szabálytalanságok történtek.

Umarov valószínûleg mégis él

Doku Umarov, az észak-kaukázusi terroris-
ta szélsõségesek egyik vezéralakja a feltéte-
lezések ellenére valószínûleg nem veszítette
életét a múlt kedden egy terrorista bázis el-
len intézett légitámadás során. A mudzsa-
hidek parancsnoksága közölte, hogy Uma-
rov él és egészséges, s a közelében sem volt
a megtámadott bázisnak.

Tovább szivárog a radioaktív víz

Mégsem sikerült megtalálni a radioaktív
víz szivárgásának a forrását a megsérült
fukusimai atomerõmûben – közölte tegnap
Edano Jukio japán kormányszóvivõ.
Szombaton derült fény arra, hogy egy ká-
belcsatornán át, egy húsz centiméteres lyu-
kon keresztül sugárszennyezett víz jut a
tengerbe. Ugyancsak tegnapi bejelentés,
hogy a tengerbe eresztenek 11,5 ezer tonna
sugárfertõzött vizet az atomerõmûbõl.

Fény derülhet a baleset okára

Víz alatti kutatócsapatok az Air France lé-
gitársaság csaknem két éve lezuhant, 447-es
számú járatának több darabját találták meg
az Atlanti-óceánban, újabb reményt keltve
ezzel, hogy fény derül a 228 ember halálát
okozó szerencsétlenség okaira.

Bõvülhetnek a zsidó telepek

Ehud Barak izraeli védelmi miniszter zöld
utat adott újabb lakásépítési terveknek négy
ciszjordániai zsidó telepen. A Nofím, Es-
kolót, Hemda és Rotem telepekre vonatko-
zó döntés csak a fejlesztési tervekrõl szól.

ÚMSZ-összeállítás

Az elefántcsontparti hadsereg
vezérkari fõnöke elhagyta a

Dél-afrikai Köztársaság abidjani
nagykövetségét, vasárnap vissza-
tért a hadsereg vezetõinek körébe,
és találkozott Laurent Gbagbo
„államfõvel” – közölte az elnök-
választáson vesztes, de hatalmától
megválni nem akaró Gbagbo kor-
mányának szóvivõje. Korábban
olyan jelentések láttak napvilágot,
hogy Philippe Mangou vezérkari
fõnök szerdán dezertált, és család-
jával együtt politikai menedéket
kért a dél-afrikai nagykövetségen,
miután az ENSZ Biztonsági Ta-
nácsa szankciókat fogadott el
Gbagbo ellen, a megválasztott és
nemzetközileg elismert elnök,
Alassane Ouattara erõi pedig
megkezdték Abidjan bekerítését.
A francia hadsereg megkezdte va-
sárnap a külföldiek, fõként a fran-
ciák evakuálását az elefántcsont-
parti Abidjanból, ahol csütörtök
óta heves harcok dúlnak a hatal-
mához ragaszkodó Laurent
Gbagbo volt elnökhöz hû erõk és
a megválasztott államfõ, Alas-
sane Ouattara mögött felsorako-
zott fegyveresek között. A hadse-
reg Transall típusú csapatszállító
repülõgépei elsõként 167 sze-
mélyt, fõként gyerekeket és nõket
vittek át Togó fõvárosába, Lomé-
ba – közölte az ottani francia
nagykövetség. Egyelõre nincs szó
a Port Bouet támaszponton ösz-
szegyûlt mintegy 1650 francia és

más európai kimenekítésérõl –
tette hozzá a nagykövetség.

Laurent Gbagbo szerint az Ele-
fántcsontparton állomásozó fran-
cia katonaság „megszálló hadse-
regként viselkedik”, és Abidjan
repülõterének elfoglalásával túl-
lépte az ENSZ-tõl kapott felhatal-
mazását. Ugyanakkor az ENSZ
is bejelentette, hogy „átcsoporto-
sítja” átmenetileg nélkülözhetõ
munkatársait Abidjanból az or-
szág középsõ részébe, Bouakéba,
miután megszaporodtak a táma-

dások a kéksisakosok ellen Ele-
fántcsontpart gazdasági fõvárosá-
ban. Franciaország háromszáz
fõs csapaterõsítést küldött Ele-
fántcsontpartra. A nyugat-afrikai
országba vezényelt Licorne nevû
francia kontingensben eddig 900
katona teljesített szolgálatot.

A nyugat-afrikai országban
egyes források szerint több ezren
vesztették életüket, illetve sebesül-
tek meg a vitatott kimenetelû no-
vemberi elnökválasztást követõ
összecsapásokban. A Vöröske-

reszt Nemzetközi Bizottsága
(ICRC) és az ENSZ Menekült-
ügyi Fõbiztossága által közölt
adatok szerint azóta csak az or-
szág legnagyobb városát,
Abidjant egymillió ember hagyta
el. A szomszédos országokba –
Ghánába és Libériába – összesen
mintegy 130 ezren menekültek a
harcok elõl. Elefántcsontpart a vi-
lág legnagyobb kakaó- és Afrika
egyik legjelentõsebb kávétermelõ-
je; Abidjan pedig a Föld legfonto-
sabb kakaókikötõje. 

Kakaóháború Afrikában
Tízezrek menekülnek a polgárháború elé nézõ Elefántcsontpartról

Hangulatkép Abidjan fõvárosból. Ezrek rohamoznak meg minden egyes ritkán induló autóbuszt

MTI

Orbán Viktor miniszterelnök-
nek a félidejéhez érkezett ma-

gyar EU-elnökség kapcsán el-
mondott napirend elõtti felszóla-
lásával kezdõdött meg tegnap Bu-
dapesten a Magyar Országgyûlés
munkája. Értékelésében a kor-
mányfõ azt mondta: az elmúlt há-
rom hónap legnagyobb eredmé-
nye az, hogy „Magyarország már
ki tud állni a nemzetközi poron-
don saját magáért és polgáraiért”.
Magyarországot és Európát is át
kell szervezni – mondta Orbán.
Úgy vélte, a Magyarország és Eu-
rópa elõtt álló problémák nagyon
is hasonló természetûek, és a fel-
adat is ugyanaz: az államadósság
csökkentése és a munkahelyte-
remtés. Az MSZP szerint egy si-
keres magyar európai uniós el-
nökség az ország érdekérvényesí-
tõ képességét is jelentõsen javítja.
Mesterházy Attila frakcióvezetõ
ugyanakkor emlékeztetett arra,
hogy a médiatörvény negatív
megítélésén túl az alkotmányozás
folyamata is nehezíti a helyze-
tet. Schiffer András, az LMP frak-
cióvezetõje úgy vélte, az adóhar-
monizáció szerte Európában le-
hetõséget adna az adóparadicso-
mok és a pénzügyi buborékok el-
leni kemény fellépésre. Balczó
Zoltán (Jobbik) azt mondta, ab-
ban érdekeltek, hogy Magyaror-
szág ebben a fél évben jó arcát
mutassa. Harrach Péter, a KDNP
frakcióvezetõje szerint a megúju-
lás a belsõ rendezett világ megte-
remtésérõl is szól. 

ÚMSZ

Ígéretéhez híven, hogy meg-
állítja a Lampedusa szigetén

lehetetlen állapotokat elõidézõ
menekültáradatot, amely Észak-
Afrikából, jórészt Tunéziából in-
dul ki, Silvio Berlusconi olasz
kormányfõ Tuniszban tett tegnap
villámlátogatást. Csaknem 23
ezer, túlnyomórészt tunéziai me-
nekült érte el ugyanis az Olaszor-
szághoz tartozó, parányi földkö-
zi-tengeri szigetet azóta, hogy ja-
nuár közepén a népharag meg-
döntötte Zin el-Abidin ben Ali
tunéziai elnök hatalmát. „Egy
baráti országban vagyunk, hogy
megoldjuk a bevándorlók jelen-
tette problémát” – jelentette ki
Berlusconi Tunisz óvárosában, a
barátság és az együttmûködés
légkörét emlegetve. Elõzõ nap

még úgy nyilatkozott: reméli, az
„erõtlen, nem választott” tunézi-
ai kormány megtalálja a módját,
hogy a rendõrség képes legyen el-
lenõrzése alá vonni a helyzetet,
megakadályozva, hogy újabb me-
nekültek keljenek útra. Az olasz
miniszterelnökre – akinek a par-
lamentben szüksége van a beván-
dorlásellenes Északi Liga képvi-
selõinek szavazataira – erõteljes
nyomás nehezedik otthon, hogy
vessen véget a menekültválság-
nak. Róma segítséget kért a többi
nyugat-európai országtól, rámu-
tatva, hogy a menekültáradat
nem csak Olaszország gondja. A
menekültek – zömmel munka-
nélküli fiatalok – Franciaország-
ba vagy más országba akarnak
továbbutazni Itáliából, oda, ahol
a családtagjaik élnek, vagy ahol
munkát vállalnának. 

Berlusconi megálljt kiáltOrbán Európát

is átszervezné

Menekültek Lampedusán. Az olaszoknak elegük van a rendbontásokból

Hírösszefoglaló

Líbia a harcok befejezését
akarja – közölte Abdelati el-

Obeidi líbiai külügyminiszter-he-
lyettes vasárnap este Athénban az
õt fogadó Jeórjiosz Papandreu
görög kormányfõvel. Moammer
el-Kadhafi líbiai vezetõ két fia
megoldást javasol a konfliktus
rendezésére, amelynek értelmé-
ben apjukat kitennék a hatalom-
ból, hogy megnyissák az utat egy
alkotmányos demokrácia megte-
remtése elõtt – közölte egy diplo-
mata és egy líbiai tisztviselõ va-
sárnap. A terv szerint Kadhafi
második legidõsebb fia, Szaif al-
Iszlám vezényelné az átmene-
tet. A felkelõk azonban elutasítot-
ták az állítólagos ajánlatot. Köz-
ben tegnap is folytatódtak a har-
cok a Tripolitól mintegy 800 kilo-
méterrel keletre fekvõ Brega váro-
sánál. Egyik vezérük egy tegnap
megjelent interjúban megerõsítet-
te, hogy Kadhafi emberei is áldo-
zatul estek annak a NATO-légi-
csapásnak, amely tévedésbõl a lá-
zadók állását érte a hét végén
Brega városnál. Hírek szerint ki-
lenc fegyveres és a mentõautó
négy utasa vesztette életét a NA-
TO-csapásban. Musztafa Abdel-
Dzsalíl, az Átmeneti Nemzeti Ta-
nács vezetõje a La Stampa címû
olasz lapnak adott interjúban el-
mondta: „egy belsõ vizsgálat”
alapján megállapították, hogy „a
baráti tûz” áldozatai nem „fiatal
forradalmárok” voltak, hanem
„valójában Kadhafi emberei, akik
beszivárogtak” a felkelõk közé. 

Leváltanák

Kadhafit a fiai 
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A gyakorló újságírót foglal-
koztató sok dilemma közül
az egyiket osztanám meg
itt az olvasókkal, már

csak azért is, mert köz-
vetlenül érinti õket is.
Arról a dilemmáról

van szó, hogy mit te-
het az újságíró, ha
az interjúalany – je-

lesen egy közpénzbõl fizetett állami tisztség-
viselõ – egyértelmûen értésére adja, hogy
nem hajlandó szóba állni vele, nyilatkozni
neki. Ha pedig olyan kérdésrõl van szó,
amely széles érdeklõdésre tart számot, a di-
lemma annál nagyobb.
Ilyen kérdés az oktatási-nevelési támogatáso-
ké, amelyek késése okáról, mértékérõl a ma-
gyar kormány illetékese sorozatosan és követ-
kezetesen megtagadta a válaszadást lapunk-
nak. Teljesen fölöslegesnek bizonyult Répás
államtitkár-helyettes asszonynak azzal érvel-
ni, hogy az Új Magyar Szó olvasói között
sok az oktatási-nevelési támogatások felõl ér-
deklõdõ szülõ, nagyszülõ, pedagógus – a
tisztviselõ hajthatatlan maradt.
A budapesti kormányhivatalnok azonban
aligha hirdetett silentio stampát saját feje
szerint, pártbeli felettesei megkérdezése nél-
kül. A Fidesz-kormány kommunikációjára
nagyon is jellemzõ a titkolózás, a hírforrások
szigorú ellenõrzés alatt tartása, a szivárogta-
tások teljes tilalma, a szivárogtatók szigorú
megbüntetése. De hiszen mi is várható egy
olyan hatalomtól, amely törvénybe iktatta a
sajtóinkvizíciót? Amely az államapparátus-
ban végzett tisztogatás után feltölti azt saját
embereivel, a megmaradtakat pedig a párttal
szembeni hûségesküre kötelezi? 
A dilemmára visszatérve: a válasz a kérdés-
re az, hogy az újságírónak – azon kívül,
hogy megírja az elutasítást – nincs más esz-
köze. A szakma tehetetlen az ilyen, a közvé-
lemény tájékoztatását kötelességének nem
tekintõ tisztségviselõkkel szemben. Mint
ahogyan tehetetlen saját esendõségével, a
szakmai szolidaritás hiányával szemben is.
Azzal a lehangoló jelenséggel szemben, ami-
kor az illetõ párthoz közel álló sajtó az õt is
megcsonkító törvény védelmére kelve agresz-
szíven kitámadja a csonkítás ellen tiltakozó
szakmatársakat.
Ennek a sajtónak, és mindazoknak az újság-
íróknak, akik hagyják magukat megfélemlí-
teni, hûségesküre rábeszélni, vagy akik egy-
szerûen csak szemellenzõsen végzik munkáju-
kat „én ilyen médiatörvényes politikai viták-
ba nem avatkozom” alapon, azt javaslom:
hozzanak létre egy Szabad Sajtó díjat, és ad-
ják oda Répás Zsuzsannának. Vagy nem is,
egyenesen Orbán Viktornak. (Ha már
Markó Bélától egyesek úgyis elvitatták.)
Laudációként pedig idézzenek ebbõl a vezér-
cikkbõl.

Szabad Sajtó díjat 

Orbán Viktornak!

Salamon 
Márton László

Folytatás az 1. oldalról

Emil Boc miniszterelnök megkap-
ta a Demokrata-Liberális Párt
(PD-L) parlamenti frakcióinak tá-
mogatását is a kormányzati fele-
lõsségvállaláshoz, ma várhatóan
találkozik az RMDSZ honatyái-
val is ugyanebbõl a célból. 

Szabad kezet kaptak

A szövetség képviselõházi frak-
cióvezetõje, Máté András la-
punknak megerõsítette: a kor-
mány szabad kezet kapott arra,
hogy parlament elõtti felelõsség-
vállalással fogadtassa el a tanári
béreket szabályozó törvényt.
„Valóban sürgõs megoldásra van
szükség, mert a bíróságok egy-
másnak ellentmondó ítéleteket
hoztak országszerte a pedagógu-
sok 50 százalékos fizetésemelésé-
vel kapcsolatban. Suceava és
Botoºani megyében pert nyertek

a tanárok a kormány ellen, más-
hol pedig nem” – tájékoztatott a
frakcióvezetõ. Máté leszögezte: a
Suceava és Botoºani megyei ta-
nárok megkapják a béremelést, a
bírósági ítéleteket nem lehet fe-
lülírni. „A kérdés csak az, hogy
az idei büdzsébõl kapják-e meg,
vagy jövõre, részletekben” – tette
hozzá. A jogász-politikus elis-
merte: valóban felmerülhetnek
alkotmányjogi aggályok a kor-
mány által javasolt tervezettel
kapcsolatban. 

Félmilliárdos tét

A kabinet ezzel a kezdeménye-
zéssel szeretné „kivédeni” a 2008-
as, választási kampány részeként
megszavazott 50 százalékos peda-
gógusi fizetésemelés folyósítását.
Emil Boc kormányfõ ismételten
hangsúlyozta, az állam képtelen
kifizetni a megemelt fizetéseket,
hiszen ez mintegy félmilliárd

eurós pluszterhet jelent a költség-
vetés számára csak 2011-ben, erre
pedig a kormánynak nincs fedeze-
te. A bírósági ítéletek miatt az
azonos bérkategóriába esõ taná-
rok között jelentõs jövedelembeli
különbségek alakultak ki. A mi-
niszterelnök szerint emiatt van
szükség a méltányosság szem-
pontját figyelembe vevõ, egysége-
sítõ törvénytervezetre.  

Az USL nem „cinkoskodik”

Az ellenzéki pártokat tömörítõ
Szociál-Liberális Szövetség (USL)
országos vezetõsége tegnap úgy
döntött, hogy nem vesz részt
egyetlen olyan parlamenti vitában
sem, amelynek célja a tanári bérek
szabályozása. A határozatot is-
mertetõ Victor Ponta szociálde-
mokrata elnök szerint a jogállami-
ság elvét sérti az igazságszolgálta-
tásban megnyert jogok parlamen-
ti eljárással való megkurtítása. 

Román lapszemle

A farmtól a szupermarketig vezetõ útján
négyszeresére-ötszörösére drágul a tej. A
fõ vesztes: a termelõ és a fogyasztó.
(Adevãrul) Sorozatgyilkos tartja rettegés-
ben a Moldovai Köztársaság lakosait. Az
ismeretlen tettesnek a szerelmes párok az
áldozatai. Eddig már három kettõs gyil-
kosságot követett el. (Curentul) Húsvét
után indul az újabb Elsõ ház program.
Emil Boc kormányfõ szerint legalább há-
rom-négy bank jelezte már, hogy elfogad-
ja a program új feltételeit. (Curierul naþion-
al) Két-három év múlva csõdbe juthat
az Országos Egészségbiztosítási Pénztár,
ha a gyógyszertárak továbbra is minden
rendszer nélkül adják ki a térítéses gyógy-
szereket. (Evenimentul zilei) Megkezdõ-
dött a halászati és horgászati tilalom. A
rendelkezés április 4-tõl lépett életbe, és
hatvan napig érvényes. (Gândul) Kezébe
kaparintaná a fõvárosi közigazgatást sza-
bályozó törvényjavaslatával a Bukarest
rendelkezésére álló 2,5 milliárd eurót
Elena Udrea. (România liberã)

A pedagógusok tüntetéseket helyeztek kilátásba, ha nem jutnak hozzá a bíróságon elnyert jogaikhoz Fotó: Tofán Levente

Tanárbérvágó...

Hírösszefoglaló

A voksok 59 százalékát gyûj-
tené be a biztos szavazók kö-

rében az ellenzéki Szociál-
Liberális Szövetség (USL), ha
vasárnap parlamenti választáso-
kat tartanának – derül ki abból a
tegnap közzétett CURS-fel-
mérésbõl, amely ugyanakkor ar-
ról is tájékoztat, hogy a Demok-
rata-Liberális Párt (PD-L) a vok-
sok 17 százalékát kapná. A kép-
zeletbeli dobogó harmadik fokát
annak ellenére foglalná el 8 szá-
zalékkal a  Dan Diaconescu ne-
vével fémjelzett A Nép Pártja,
hogy a Bukaresti Ítélõtábla el-
utasította az alakulat bejegyzé-
sét. Az 5 százalékos bejutási kü-
szöböt elérõ RMDSZ lenne a
parlamenti karéj utolsó pártja.
Az USL-n belüli erõviszonyok-
ról is képet kapunk: a PSD 57, a
PNL 36, a PC pedig 3 százalé-
kos arányban járulna hozzá a si-
kerhez.

Arra a kérdésre, hogy pártopci-
ótól vagy részvételi szándéktól
függetlenül ki nyerné meg a parla-
menti választást, a következõ
eredmények születtek: USL – 68
százalék, PD-L – 14 százalék, A
Nép Pártja – 4 százalék, más pár-
tok – 1 százalék. Erre a kérdésre a
válaszadók 13 százaléka nem tu-
dott, vagy nem akart válaszolni.

Az idõben közelebb álló hely-
hatósági választások kimenetelét
is vizsgálták a CURS szakembe-
rei. A megkérdezettek 32 százalé-
ka PSD-s polgármesterjelöltre pe-
csételne, 24 százalékuk a PD-L ál-
tal indított jelöltet támogatná. A
liberálisok 20, az RMDSZ pedig 5
százalékos részesedésre számít-
hat. Kissé módosíthatja a végsõ
leosztást, hogy a megkérdezettek
30 százaléka megtagadta a válasz-
adást, vagy még nem döntötte el,
kire voksol majd. 

A bizonytalanok és a nem sza-
vazók a következõképpen indo-
kolták álláspontjukat: a pártokkal
és politikusokkal szembeni bizal-
matlanság – 29 százalék, nincs
akire szavazni – 10 százalék, a
politikusok semmit nem tesznek
az emberekért – 9 százalék, a je-
löltekrõl és programjukról szóló
információk hiánya – 8 százalék,
a jelenlegi politikai osztály teljes
mértékben kompromittálódott –
7 százalék, kiábrándulás a politi-
kusokból és a pártokból – 7 szá-
zalék. Ennek a kategóriának a 2
százalékát nem foglalkoztatja a
politika, 1 százalékuk pedig a li-
berálisok és a szociáldemokraták
szövetségre lépését okolja bizony-
talanságáért vagy távolmaradásá-
ért. Nem tud, vagy nem akar vá-
laszolni a bizonytalanok és nem
szavazók 26 százaléka. 

CURS: erõs ellenzéki fölény
Folytatás az 1. oldalról

Információt azonban nem kaptak,
mert Budapest a kolozsvári szék-
helyû alapítványt sem tájékoztatta
a támogatások jövõjérõl. Az el-
múlt egy hétben lapunknak több-
szöri próbálkozása ellenére sem si-
került információkat szereznie a
nemzetpolitikai államtitkárság il-
letékeseitõl a juttatásokról.

Tegnapi közleményében Répás
Zsuzsanna hivatala az oktatási-
nevelési támogatás késését azzal
magyarázta, hogy még folyamat-
ban van a juttatásokat folyósító
Bethlen Gábor Alapkezelõ Zrt.
magyarországi bejegyzése. „Ez
elõreláthatólag pár héten belül
megtörténik, és ezt követõen
megjelenhetnek a pályázati kiírá-
sok” – tudatta az államtitkárság.
A közleményben ismételten
hangsúlyozzák, hogy bõvül a tá-
mogatottak köre, hiszen a leg-
utóbbi törvénymódosítások nyo-
mán lehetõvé vált, hogy az óvo-
dások is részesülhessenek a támo-
gatásokból. Mint írták, azon lesz-
nek, hogy a kifizetések lehetõleg
ne sokat késsenek, és mindenki
megkapja a támogatást. A pályá-
zatok kiírásáig az érintettek türel-
mét kérik.

Mint ismert, korábban Ulicsák
Szilárd, a határon túli támogatá-
sok felügyeletével megbízott mi-

niszteri biztos kilátásba helyezte a
pályázati feltételek szigorítását.
Arra hivatkozott: sok a visszaélés,
nem magyar diákok is részesül-
nek a juttatásból. A szigorítások
mikéntjérõl a tegnapi budapesti
közlemény nem tájékoztatott.

Nem lehet tudni azt sem, hogy
az Iskola Alapítvány marad-e Er-
délyben a magyar kormány part-
nerszervezete az oktatási-nevelési
támogatások kiosztásában. A Há-
romszék napilap erre vonatkozó
kérdését a nemzetpolitikai állam-
titkárság válasz nélkül hagyta.
Nagy Zoltán, az Iskola Alapít-
vány igazgatója az ÚMSZ-nek ko-
rábban azt mondta: a juttatások-
kal foglalkozó romániai szervezet
megváltoztatására újabb román–
magyar kormányközi egyez-
ményre volna szükség.

Nagy érthetetlennek nevezte
Ulicsák megjegyzését, miszerint
eddig nem magyar nemzetiségû
gyerekek is kaptak oktatási támo-
gatást. „Nemzetiségi kitétel nem
létezik: a támogatásra vonatkozó
magyar–román kormányközi
egyezmény értelmében az egyet-
len kritérium, hogy a támogatott
diák a teljes tanévben magyar osz-
tályban végezze tanulmányait.
Nem is lehetne nemzetiségi krité-
riumokat alkalmazni, hiszen az
diszkriminációnak minõsülne” –
szögezte le az igazgató. 

„Lesz oktatási támogatás”

ÚMSZ

Összegyûlt az Erdélyi Ma-
gyar Néppárt bejegyzéséhez

szükséges 25 ezer aláírás. A Kró-
nika értesülései szerint errõl a
pártalapítást kezdeményezõ Er-
délyi Magyar Nemzeti Tanács
(EMNT) hétvégi bõvített elnök-
ségi ülésén hangzott el tájékozta-
tás. Lapunk tegnap megkereste a
hírrel kapcsolatban az elnökség
több tagját is, ám azt a választ
kaptuk: a pártalapításról csupán
Toró T. Tibor, az EMNT ügyve-
zetõ elnöke nyilatkozhat a sajtó-
nak. A Budapesten tartózkodó
Torót lapunknak tegnap nem si-
került elérnie. Mint ismert, az
Erdélyi Magyar Néppárt
(EMNP) bírósági bejegyzéséhez
szükséges 25 ezer támogató alá-
írást Románia 15 megyéjébõl és
Bukarestbõl kell összegyûjteni,
megyénként legalább hétszáz
kézjegyet. Ezt a feladatot a kez-
deményezõknek kevesebb mint
négy hónap alatt sikerült teljesí-
teni: a pártlapítási szándékot ta-
valy december elején szavazta
meg az EMNT küldöttgyûlése.
Korábban a Magyar Polgári
Pártnak több mint egy évre volt
szüksége az aláírások össze-
gyûjtéséhez. Az EMNT-nek vél-
hetõen nagy segítségére voltak a
honosítási eljárásról tájékozta-
tó, Erdély-szerte létrehozott
úgynevezett demokrácia-köz-
pontok. A hálózat irodáiban a
párttagsági ûrlapokat ugyan-
azokra az íróasztalokra helyez-
ték, amelyekhez a magyar ál-
lampolgárságért folyamodni ké-
szülõt leültetik. Az EMNT ve-
zetõi többször hangsúlyozták:
nem árucsatolásról van szó, a
honosításról szóló tájékoztatást
nem kötik a leendõ párt támo-
gatásához. Markó Béla korábbi
RMDSZ-elnök tavaly felelõtlen-
ségnek nevezte az EMNT párta-
lapítási szándékait. 

Bejegyzésre

kész az EMNP



B. T.

A CURS közvélemény-
kutató intézet által vég-

zett felmérés tanúsága sze-
rint Romániában a lakosság
csaknem kilencven százalé-
ka véli úgy, hogy az ország
rossz irányba halad. Ez több
mint tíz százalékkal haladja
meg a tavalyi részarányt. A
megkérdezettek alig több,
mint tíz százaléka állítja,
hogy Románia a megfelelõ
úton halad.

Lakossági vélekedés 
a gazdaságról…

A lakosság több mint há-
romnegyede, 77 százaléka al-
kalmatlannak tartja a kor-
mányt arra, hogy az országot
kivezesse a gazdasági-pénz-
ügyi válságból, és mindössze
13 százaléka állítja ennek el-
lenkezõjét, szemben az egy

esztendõvel korábbi 64, illet-
ve 21 százalékkal. Bár 2010
februárjához képest öt száza-
lékkal csökkent, még mindig
viszonylag nagy, tíz százalék
azoknak a részaránya, akik
nem tudnak vagy nem akar-
nak a kérdésre válaszolni.

A válságból való kilábalás
idõpontját a legtöbben meg-
lehetõsen távolinak látják. A
mintacsoport tagjainak zö-
me, 67 százaléka szerint erre
három év vagy még hosszabb
idõ múlva kerülhet sor, 15
százalék két esztendõre szá-
mít, és csak 8 százalék bízik
abban, hogy az idei év végén
megfordul a helyzet.

A felmérés alapján a lakos-
ság nagy része igen józanul
látja a válságból való kilába-
lás útját; 57 százalék állítja:
ehhez arra lenne szükség,
hogy a kormány megfelelõ
feltételeket és lehetõségeket
biztosítson az önerõbõl törté-

nõ boldoguláshoz. Azok
részaránya, akik a kormány-
tól várnak segítséget, nem éri
el a 40 százalékot.

A közvélemény-kutatás
adataiból az is kiderül, hogy
Romániában nem népszerû
az egységes adókulcs. Több
mint 70 százalék ért egyet a
jövedelmek szerinti, prog-
resszív adózás bevezetésével,
és ezt a rendszert mindössze
25 százalék ellenzi. Ennek
némiképpen ellentmond
azonban az a tény, hogy a
megkérdezettek közül töb-
ben vetik el, mint helyeslik
az úgynevezett Robin Hood-
adó bevezetését, amelyet el-
sõsorban a bankokra, táv-
közlési- és kõolajtársaságok-
ra, hipermarketekre rónának
ki. A legtöbben a kereskedel-
mi bankoknál alkalmaznák a
többletadót, itt a helyeslõ és
ellenzõk részaránya 43, illet-
ve 51 százalék. Az ilyenfajta
adó kivetését a legkeveseb-
ben a hipermarketek eseté-
ben fogadnák el, 38 százalék
mondana rá igent a barikád
túlsó oldalán álló 56 száza-
lékkal szemben.

Viszonylag elszomorító az
az adat, amely azt bizonyítja,

hogy a „nem adjuk el az or-
szágot” hamis elve még min-
dig jelentõs teret hódít Ro-
mániában. A megkérdezet-
tek 64 százaléka nem ért
egyet a nagy állami vállala-
tok privatizálásával, a lépést
megfelelõ megoldásnak talá-
ló 21 százalékkal szemben,
15 százaléknak pedig nincs
véleménye a kérdésrõl.

…az élet-
körülményekrõl…

A megkérdezettek közel 70
százaléka úgy érzi, rosszab-
bul, illetve sokkal rosszabbul
él, mint egy évvel korábban,
ennek ellenkezõjét csupán 4
százaléka állítja, 26 százalé-
ka szerint pedig nem történt
változás életvitelében.

A lakosság igen elégedet-
len jövedelmeivel is: 39 szá-
zaléknak csupán a legszüksé-
gesebbekre futja keresetébõl,
37 százalékának még erre
sem, mindössze 19 százalék
engedheti meg magának a
méltó életkörülményeket,
anélkül azonban, hogy drá-
gább javakat vásárolhatna.
A mintacsoport tagjainak zö-
me mindezt elsõsorban a

gazdasági válsággal magya-
rázza, amely a megkérdezet-
tek harminc százalékának jö-
vedelmeit igen nagy, 45 szá-
zalékának bevételeit pedig
„csak” nagy mértékben befo-
lyásolta, és alig 17, illetve 4
százalék érzi úgy, hogy a krí-
zis csupán kevéssé vagy egye-
nesen nagyon kis mértékben
érintette családi büdzséjét.

A szociális helyzet javítása
érdekében a megkérdezettek
közel egynegyede a munka-
helyteremtést tartja a legmeg-
felelõbb lépésnek. Húsz szá-
zalék a mezõgazdasági dol-
gozók támogatásában látja a
megoldást, 10 százalék a kor-
rupció leküzdését helyezi
elõtérbe, 8, illetve 7 százalék
a nyugdíjak és a bérek emelé-
sét sürgeti, 6 százalék pedig
az élelmiszerárak csökkenté-
sét tartja fontosnak. A fenn-
maradó százalékok egyebek
között az egészségügyi ellá-
tás javítása, az adók és illeté-
kek mérséklése, az európai
alapok hatékonyabb lehívá-
sa, az oktatási rendszer töké-
letesítése, a fiatal házasok tá-
mogatása, az árban hozzáfér-
hetõ lakások építése között
oszlanak meg.

…és az 
intézményekrõl

A közvélemény-kutatás
igazolta azt, amit eddig is
tudni lehetett: jelentõsen
megcsappant a lakosság in-
tézmények iránti bizalma. A
legnagyobb hitelnek a pol-
gármesterek örvendenek,
akikben a mintacsoport tag-
jainak 46 százaléka bízik. A
második helyet a sugárzott
és írott sajtó foglalja el, 42
százalékkal, míg a rendõrség
33 százalékkal a harmadik
helyre került. Ezután valósá-
gos szakadék következik: a
„bizalmi lista” negyedik he-
lyét elfoglaló romániai mul-
tinacionális cégekre már
csak 16 százalék mondott
igent, a kereskedelmi ban-
kokban 14 százalék bízik
meg. Tizenkét százalékkal a
szakszervezetek mindössze
egy százalékkal elõzik meg
az államelnöki hivatalt,
amelyet a megkérdezett vá-
lasztókerületéhez tartozó
honatya követ 9 százalékkal.
Sereghajtók a politikai pár-
tok, a kormány és a törvény-
hozás fóruma 7, továbbá 6,
illetve 5 százalékkal. 
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Boc-kormány: bizalomból elégtelen
Lesújtó véleménnyel van az ország 
lakossága Románia helyzetérõl, élet-
színvonala alakulásáról, a válságból
való kilábalás esélyeirõl, a különféle
intézmények tevékenységérõl.

Gy. Z.

Tizenhárom esztendeje
óriási port kavart fel a hír,

amikor 1998. február 11-én
Budapesten több pisztolylö-
véssel megölték, a szó szoros
értelmében kivégezték a
Mercedesében egy kereszte-
zõdésnél szabad jelzésre vá-
rakozó Fenyõ János média-
vállalkozót. Az egyik legna-
gyobb magyarországi sajtóbi-
rodalom, a VICO Rt. elnök-
vezérigazgatója fotóriporter-
ként kezdte pályáját. Halála-
kor az 1989-ben megalapított
céghez 13 lap tartozott: a
Népszava, a Nõk Lapja, a Va-
sárnapi Hírek, a Színes RTV új-
ság, a Családi Lap, az Otthon,
az Átrium, a Tina, a Bravo, a
Bravo Girl, a Bravo Sport, a
Buci Maci és a Prestige;
összpéldányszámuk megha-
ladta a havi 12 milliót.

Profi bérgyilkos?

A történet akár egy izgal-
mas és fordulatos krimi té-
mája is lehetne, ám ezúttal
az élet a szerzõ. Azon a szer-
da délutánon Fenyõ János
máig ismeretlen okból vál-
toztatott szigorú biztonsági
szokásain: munkahelyén – a
Rózsadomb legtetején – nem
közölte, hová indul, s nem
vitt magával testõröket sem.
Egyedül szállt be a kocsijá-
ba, s maga vezetett. A Mar-
git körút sarkán egy piros

lámpánál odalépett hozzá
valaki, és az álló Mercedes
ablakán keresztül kilenc mil-
liméteres sorozatlövõ fegy-
verrel hidegvérrel fejbe lõtte,
majd a fegyvert, valamint ka-
bátját és kötött sapkáját egy
kapualjba hajította, és elsé-
tált. Szemtanúk késõbb el-
mondták: Fenyõ autója mel-
lett egy régi típusú Mitsubi-
shi fékezett le, s a merénylõ
ebbõl a kocsiból szállt ki. A
rendõrség még aznap megta-
lálta a gyilkos fegyvert, egy
Agram-2000 típusú, hang-
tompítós géppisztolyt. Az el-
követés módja profi bérgyil-
kosra utalt.

A bíróság két héten belül,
február 26-án elõzetes letar-
tóztatásba helyezett egy ko-
szovói albán állampolgárt,
akit esetlegesen kapcsolatba
hoztak Fenyõ János meggyil-
kolásával. A 27 éves Salihi
Meadot súlyos fenyegetéssel
folytatólagosan elkövetett
zsarolás bûntette és közokirat
hamisítása alapos gyanúja
miatt körözte a rendõrség, la-
kossági bejelentés alapján
fogták el. Március 6-ra azon-
ban kiderült, hogy a szakér-
tõk megállapítása szerint a
gyilkos sapkájában talált haj-
szál bizonyosan nem szár-
mazhatott Meadtól, akinek
azonban a közremûködését a
gyilkosságban nem vitatták,
ezért a rendõrség nem gyanú-
sítottként, hanem tanúként
hallgatta ki.

Ki volt a megbízó?

A nyomozók március 18-
án megtalálták a tettes által
használt autót, a GAM-988
rendszámú, fehér Mitsubishi
Lancert. Május 21-én a gyil-
kosság elkövetésével a 28
éves albán nemzetiségû jugo-
szláv Acifi Nijazit gyanúsí-
tották meg, aki a feltételezé-
sek szerint két honfitársa
közremûködésével végzett
Fenyõ Jánossal. A szakértõi
vélemény egyértelmû megál-
lapítása szerint a merénylet
tettesei használták a megta-
lált Mitsubishi Lancert. A
jármûben talált hajszál és
anyagmaradványok kimutat-
hatók voltak a bûncselek-
mény helyszínén, az elkövetõ

által hátra hagyott ruhada-
rabokban. A férfi és társai el-
len nemzetközi körözést ad-
tak ki. Acifi Nijazi augusztus
15-én Röszkénél önként je-
lentkezett. Elõzetes letartóz-
tatásba került, de október 9-
én szabadlábra helyezték,
mivel a DNS-vizsgálat, a vér-
szag-ujjlenyomat és okmány-
ellenõrzés is azt igazolta,
hogy Nijazi nem tartózko-
dott a merénylet helyszínén.
A rákövetkezõ év augusztus
16-án bizonyíték hiányában
az eljárást meg is szüntették
ellene – rajta kívül azonban a
rendõrségnek nem volt más
gyanúsítottja.

A közvéleményt érthetõen
változatlanul foglalkoztatta
a gyilkosság. Lapértesülések

alapján 2001 októberében
egyre erõsebbé vált a gyanú:
Fenyõt egy olyan magyar
vállalkozó gyilkoltatta meg,
aki üzleti összetûzésbe ke-
rült vele. Nevek is elhang-
zottak, például egy másik
magyar médiavállalkozóé,
aki televíziós mûsorok gyár-
tásával is foglalkozott, s Fe-
nyõ szerette volna elvenni
tõle az üzletet. A nyomo-
zást 2002. február 5-én meg-
szüntették azzal, hogy újra-
kezdik, ha olyan adatok me-
rülnek fel, amelyek megol-
dáshoz vezethetnek.

Rohác képbe kerül

A Kapu címû folyóirat
szerkesztõségében 2005.

május 22-én a rendõrség le-
foglalta a Számvetés címû
hatrészes dokumentumfilm
öszszes, vágatlan felvételét.
A rendszerváltozásról szóló
filmsorozat egyik részében
Perczel Tamás professzor –
a meggyilkolt médiamágnás
tanácsadója és pszichológu-
sa – a halála elõtti napokban
a Fenyõ-gyilkosságot ele-
mezte, ekkor hangzott el az
ismert médiaszemélyiség
neve is.

Idén februárban Szlováki-
ában egy Magyarországon
kiadott európai elfogatópa-
rancs alapján õrizetbe vették
Jozef Rohácot, akinek neve
korábban felmerült több, az
1990-es években Magyaror-
szágon elkövetett robbantá-
sos bûncselekménnyel kapc-
solatban, így a négy halálos
áldozatot követelõ budapesti
Aranykéz utcai merénylettel
összefüggésben is. Rohácot a
Fõvárosi Bíróság 2010. októ-
berben elsõ fokon felmentet-
te a kitervelt emberölés kísér-
letének vádja alól, viszont
két év börtönbüntetésre ítélte
robbanóanyaggal való vis-
szaélés miatt. A bíróság a
tárgyalás végén szabadlábra
helyezte, mivel a férfi már
két évet töltött elõzetes letar-
tóztatásban. Rohác DNS-ét
sikerült azonosítani a Fenyõ
meggyilkolásához használt
géppisztolyon és a tettes sap-
káján is. A nyomozók sejtése
szerint Rohác közvetítõ volt
a megbízó és a bérgyilkos
között, akinek õ adta a fegy-
vert. A hatóságok most tõle
várják a megoldást, bár a re-
ményeket kissé lohasztja,
hogy a Patkány becenévre
hallgató bûnözõ még soha
nem beszélt. 

A Fenyõ-ügy: egy gyilkosság anatómiája

1998. február 11.: helyszínelés a gyilkosság színhelyén, a budapesti Margit utcában

Pont kerülhet Fenyõ János magyaror-
szági médiacézár tizenhárom évvel ez-
elõtti meggyilkolásának ügyére. Szlo-
vákiában kiadatási õrizetben van az 
elkövetéssel gyanúsított Jozef Rohác.

Fotó: archív



Ami a hátteret illeti, az újságok és a televí-
ziós adások között óriási különbség van. A
papíralapú újság ma is csupán annyira
technika-függõ, hogy egy hosszabb anyagot
adott helyre begyömöszölni óhajtó számí-
tógépes tördelõk kihagyhatnak egy-két
sort, a program hibásan választ el, a fotót
és a képaláírást nem úgy szabja, ahogyan
szeretnék, de hát mindezen a korrektorok,
szerkesztõk tudnak még segíteni. 
A mai világban azonban tévézés nem léte-
zik digitális kamerák, gyors és nagykapaci-
tású számítógépek, bonyolult szoftverek,
többcsatornás video- és audiomixerek, vilá-
gító berendezések, elektronikus háttereket
megalkotó berendezések és sok más kellék
nélkül, vagy legalábbis úgy nézhet ki, mint

a családok számára készített
mozgóképes esküvõi jegy-
zõkönyv a templomban ki-
mondott boldogító igentõl

a menyasszonytáncig.
Ezért televíziós adásokat
korszerû mûszaki háttér, a
létrehozására és folyama-
tos felújítására fordított
pénz nélkül készíteni lehe-

tetlen. Nem a szellemi

kapacitás hiánya miatt buktak meg a rend-
szerváltás után alapított helyi erdélyi ma-
gyar televíziók, hanem a profitszerzésre
már képtelen magántõke vonult ki abból az
üzletbõl, amelyet a kisebb-nagyobb telepü-
lések bekábelezése jelentett. Az egykori
munkatársak jórészt így váltak magyaror-
szági megrendelésre dolgo-
zó tudósítókká, akik nem
mindig azt mondják és
mutatják, amit szeretné-
nek, hanem amit bizonyos
– olykor pártideológiáktól
nem független – mûsorter-
vezõk kérnek tõlük. 
Az erdélyi valóság a magyarországi televí-
ziókban így alakult a múlt század kilencve-
nes éveiben rombadõlõ falusi házak, gõzöl-
gõ, párás lovakkal az erdõbõl fát húzó, fo-
gatlan székely aggastyánok médiavalóságá-
vá, amíg csak kétezer után rá nem jöttek,
hogy mégiscsak érdemes valamelyest igazí-
tani a hagymakupolás templomok árnyéká-
ban áfonyát és gombát evõ, ám mégis
mindegyre szobrot avató és himnuszt ének-
lõ magyarok összképén, annál is inkább,
mivel az idõközben elõretörõ világhálós
közösségi oldalak teljesen mást mutatnak.

Azaz: a romániai magyarság is hétköznapi,
európai életet él, annak megannyi összete-
võjével egyetemben, és valamiképpen a ha-
sonló tévés megközelítést kellene elõnyben
részesíteni. 
Bármi igyekezetük ellenére azonban a ma-
gyarországi televíziók mûsorának csupán

töredéke marad Erdély – a
médiajelenlét, a saját társa-
dalomban való médiarész-
vétel ugyanis mindenek-
elõtt folyamatosságot és
részletes, földközeli hely-
zetismeretet feltételez.
Amint a romániai magyar

újságokat sem Budapesten szerkesztik és a
romániai magyar rádióadások is itthon ké-
szülnek, ugyanúgy képzelendõ el, hogy er-
délyi magyar televíziózásnak tere lehet a
maga intézményeivel, a maga közigazgatá-
si testületeivel, a maga személyiségeivel
egyre inkább önállósuló romániai magyar
társadalomban.
Voltaképpen ez az alapeszme hívta életre
azt az Erdélyi Magyar Televíziót, amelyet reg-
geltõl estig és estétõl reggelig dolgozó erdé-
lyi magyar fiatalok most igyekeznek felépí-
teni. Ez a munka sem szerkesztõségi lét-

szám, sem pénzügyi háttér, sem mûszaki
lehetõségek szempontjából nem hasonlítha-
tó össze több százas, vagy több ezres lét-
számú, állami költségvetésbõl fenntartott
televíziókkal. Ezért igaztalanok, bajtársiat-
lanok az olyan gunyoros kitételek, ame-
lyekre a Krónika egyik szerzõje ragadtatta
magát  „a profizmus és a nézettség tekinte-
tében ugyanvalóst nem a szakma csúcsát
hódítgató Erdély Tv-t” jellemezve. 
Az ETV jelenleg olyan kommunikációs kö-
zegben tapossa a maga útját, amellyel a
múlt század kilencvenes éveiben például a
Duna Tv-nek nem kellett megküzdenie. Ma
minden tévéadás összehasonlítható minden
tévéadással, minden tartalom minden tarta-
lommal, miközben a társadalom figyelme
egyre inkább megosztott. Aki viszont szak-
mai szempontokból, vagy a csatornára csak
olykor rákattintó nézõként követi figyelem-
mel az Erdélyi Magyar Televízió törekvéseit,
az rájöhet: az ETV munkatársai nem tévés-
dit játszanak, hanem hónapról-hónapra ma-
gabiztosabb tévémûsorokat készítenek,
megújuló honlapokkal kommunikálnak, és
kispénzért szeretnének nagyot alkotni. 
Talán egyszer megmutatják a nagypénzért
való erdélyi semmittevést is... 

Anglia földje termékeny, éghajlata jó, sokkal több állatot tudna bõ-
ségesen eltartani, mint amennyi most rajta él. (...) Akkor hát miért
élünk ilyen nyomorúságosan? Mert a munkánk szinte minden gyü-
mölcsét ellopják tõlünk az emberek. Ez a válasz, elvtársak, minden
problémánkra. Ezt a választ egyetlen szóban összegezhetjük: Em-
ber. Az Ember az egyetlen igazi ellenségünk. Tüntessük el az Em-
bert a színpadról, és az éhség és az agyondolgoztatás legfõbb okát
egyszer s mindenkorra megszüntettük.
Az Ember az egyetlen élõlény, aki fogyaszt, anélkül, hogy termel-
ne. Nem tud tejet adni, nem tud tojást tojni, gyönge ahhoz, hogy
húzza az ekét, és nem elég gyors ahhoz, hogy meg tudja fogni a
nyulat. Mégis õ az állatok ura. Dolgoztatja õket, de csak a puszta
minimumot adja vissza nekik, nehogy éhenhaljanak, a többit meg-
tartja magának. A mi munkánk mûveli meg a földet, a mi trágyánk
teszi termékennyé, még sincs közülünk senkinek semmije a puszta
bõrén kívül. Ti, tehenek, akik itt álltok elõttem, vajon hány ezer li-
ter tejet adtatok tavaly? És mi történt ezzel a tejjel, amelynek a ti
erõs borjaitokat kellett volna táplálnia? Minden cseppje az ellensé-
geink torkán ment le. (...) 
És te, Rózsi, hol az a négy csikó, akiket megszültél, hogy öreg nap-
jaid támaszai legyenek és örömöd teljék bennük? Eladták õket egy-
éves korukban – soha egyiket sem fogod viszontlátni. És a négy el-
lésedért és a sok mezei munkádért mit kaptál, a sovány takarmá-
nyon meg az istállón kívül?

George Orwell: Állatfarm, Fordította Szíjgyártó László

Földközelben 
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A hidegháborús amerikai mindenhatósághoz
hozzászokott szenátori mellkasokban nem állt
meg, de kissé kihagyott az ütõ, amikor a haloga-
tás után a líbiai repülési tilalmi zóna érdekében
megtették az elsõ lépést. Dehogy õk – a franci-
ák! Arról a konfliktusról van szó, amely céljá-
ban hasonlít az Irakra 1997-ben kirótt no-fly
zone-ra, megvalósulásában a Szerbia elleni
1999-es légi csapásmérõ-kampányra, és a jós-
stratégoszok szerint a 2001-es afgán, vagy 2003-
as iraki kasszasikeres politikai rezsimváltás má-
sává válhat. 
Az, hogy ebben a halásznivalóan zavaros helyzet-
ben az elsõ lövést az Elysée palota és nem a Fe-
hér Ház ormáról adták le, teljesen szürreális lett
volna az ifi Bush elnöksége alatt. A líbiai óvatos-
ság: az Obama kormány valósan forradalmi tette.
Amikor elsõ mozzanatként francia vadászgépek
csaptak le egy Bengázi közeli harckocsioszlopra,
s négyet át is küldtek tankolni a boldog vadász-
mezõkre, Barack Obama éppen a katonai jelenlé-
tet ellenzõ Brazíliában tartózkodott. Onnan je-
lentette be, mintegy mellékesen, hogy Amerika is
harcban áll a Kadhafi-erõkkel, és bár a kampány
felvezetésében részt vesz, napokon belül háttérbe
vonul, átadva a helyet a nemzetközi koalíciónak,
tán a NATO-nak. Ember nem emlékezik arra,
hogy egy elnök beismerje: olyan helyzetben,
amelyben csekélyek az amerikai érdekek, elég le-
het a csökkentett jelenlét is. Az elsõ világháború
vagy a hawaii provokáció óta nem történt olyan,
hogy az USA ne avatkozott volna be önbeporzá-
sos alapon valamely ígéretes konfliktusba, hogy
aztán menetközben keressen, vegyen, vagy saját
magához fenyegessen szövetségeseket.
Barack Obama non-invazív beavatkozása min-
denképpen formabontó, és jókora adag politikai
éleslátást jelent az „arab tavaszban”, amikor na-
ponta válnak kényelmetlenné az egykori regioná-
lis szövetségesek, így egyértelmûen kelevézt törni
valamelyik ellen-mellett: enyhe könnyelmûség. 
Az iraki–afgán realitásához hozzászokott ameri-
kai közvélemény szenátor-letéteményesei felett
átnyúló elnök tette ki is verte a biztosítékot. A
harcpártiak szerint az elnök döntése maga a kés-
lekedõ gyengeség és arcvesztéssel jár, az óvato-
sak az újabb, mi több, felesleges arab konfliktus-
ba való nyakigmerülést félik. 

A Nemzetvédelmi Egyetemen elhangzott
„Líbia nem lehet Irak” jeligéjû elnöki

szpícssel azonban március 28-a fontos
nap az Újvilágban: az Obama-doktrí-
na színrelépése, érvényesülése. 

Kadhafi pedig? Nincs hova futnia, 
s bár légierõ nélkül maradt,
amennyiben harcba-kövül, regu-
láris haderejének legyõzéséhez
hadsereg kellhet. A kié?

Lap-top
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Az ETV munkatársai 
nem tévésdit játszanak,
hanem egyre magabizto-
sabb tévémûsorokat 
készítenek.

Székedi Ferenc

Horváth István

Minden napra egy mondás

„A legbölcsebben az él, aki megveti kora er-
kölcseit, míg õ maga azok szerint él.”

Akutagava Rjúnoszuke

Szöveg nélkül

Az ellenség

Obama-doktrína
A nap címe. Hogyan történt a támadás,
amelyikben megölték az afganisztáni ro-
mánt, Evenimentul zilei.

Magyarázat. A rettenetes gyilkosságso-
rozat (amelynek következtében az ENSZ
kivonta embereit az embertelen ország-
ból) megmutatta, mire képes a funda-
mentalizmus. Vajon hogy érzi most ma-
gát a vitéz floridai, aki Koránt égetett? Ál-
talában hogyan érzik magukat a gyújto-
gatók, bábuégetõk és hasonló provokáto-
rok, tetteik következményeit látva. Egy
vigasztaló mozzanat az Evenimentul zilei
híradásából: a román ENSZ-hivatalnokot
az elsõ híradások információitól eltérõen
nem lefejezték, hanem másképp végeztek
vele... Hogy ne kísértsen a borzalom ál-
munkban.

Jankó. Kellett a „magyaroknak” csibész-
kedni (Csibi Barnának magyarkodni), a
Jurnalul naþional máris külön mellékletet
szentelt Avram Iancunak (1824–1872), a
„hegyek királyfiának”. Na már most, egy
ilyen összeállítás nem is lehet más, mint
hazafias. Meg persze idealizáló, például
a képi ábrázolásban, ahol Jankónkat alig
lehet megkülönböztetni egy 1848-as ma-
gyar forradalmártól, például a román
gyökerekkel is rendelkezõ és szintén jo-
gász Vasváry Páltól. (Alkalmasint egye-
bekben sem.) Ami érdekességet és (szá-
munkra) újat megtudunk: Avram Iancu a
magyarul elvégzett jogi tanulmányai elle-
nére nem lehetett gyakorló ügyvéd (ezt
plebejus származása nem tette lehetõvé
abban a korban), az ügyvédi atesztátu-
mot épp a forradalom idején kapta meg.
A forradalom bukása után a börtönben
sokszor verték és megalázták, tehát nem
közvetlenül a magyarok miatt õrült meg.
A Zsurnác közöl egy korabeli tablót „a
román nemzetiség védelmezõivel” (Les
défenseurs de la Nationalité Roumaine),
íme a fõ nevek: A. Janco, J. Butteano, S.
Balint, P. Dobka, N. Solomon. 

A nap álhíre. Mircea Geoanã önérzete-
sen kijelentette, hogy amíg õ volt az ál-
lam elnöke, Romániában jó hangulat és
stabilitás uralkodott. (Mint emlékezetes,
ez egy egész éjszakát tartott, a választás
másnapján aztán befutott a párizsi
gyors.)

Ady András 



Totka László

A politikusok mellett
„külsõs” pénzügyi szak-

emberek, vállalkozók, egye-
temi tanárok vesznek részt
az RMDSZ Gazdasági Ta-
nácsában, amelyet a Szövet-
ségi Képviselõk Tanácsának
legutóbbi  ülésén, a hétvégén
hívtak életre. „Nekünk, poli-
tikusoknak az lenne a szere-
pünk, hogy a gazdaság sze-
replõi által közvetített észre-
vételeket érvényesítsük a
törvénykezésben” – fogal-
mazott lapunknak Gyerkó
László szenátor, hangsú-
lyozva, a kezdeményezés
legfontosabb hozadéka az,
hogy a tanügy, egészségügy,

kultúra, társadalomépítés
után az új elnökség most a
gazdasági aspektusokat is
prioritásként kezeli. 

A szövetség kiemelt fon-
tosságot tulajdonított annak,
hogy a tagok több mint fele a
politikán kívülrõl érkezzék,
mivel õk a gazdasági élet
mindennapi problémáit köz-
vetlenül élik meg, így észre-
vételeik is realitással bírnak.
Az alakuló gyûlésen munka-
csoportok létrehozásáról
döntöttek – a kis- és közepes
vállalkozásokkal, pénzügy-
bankkal, makrogazdasági
elemzéssel, illetve fejlesztés-
sel foglalkozó csoportok a
tervek szerint háromhavonta
ülnek majd össze. „A mai

gazdasági-központú világ-
ban ennek egy létfontosságú
bizottságnak kell lennie” –
fejtette ki lapunknak Moldo-
ván József. A távközlési mi-
nisztérium államtitkára el-
mondta, a bizottság szerepe
kidolgozni azon stratégiát,
amellyel az RMDSZ a hazai
gazdasági életre reagáljon,
másrészt pedig tanácsokkal
látná el a szövetségi elnököt.
A Gazdasági Tanács parla-
menti és kormányzati tagjai
Gyerkó László szenátor, La-
katos Péter és Antal István
képviselõk, Moldován Jó-
zsef, Borbély Károly és Nagy
Zoltán államtitkárok, vala-
mint Winkler Gyula európai
parlamenti képviselõ. 

RMDSZ-prioritás a gazdaság
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HIRDETÉS

Baloga-Tamás Erika, 
Sipos M. Zoltán, Totka László

A településen átfolyó
patakra két kisebb, mint-

egy 0,5 megawattnyi villa-
mos energia elõállítására al-
kalmas erõmû létrehozását
tervezi Csíkmadaras Polgár-
mesteri Hivatala és Helyi
Tanácsa. A kezdeményezés
érdekessége, hogy a mintegy
2,5 millió eurós projektnek
a település lakossága is rész-
vényese lehet. Bár az erõ-
mûvek megépítéséhez szük-
séges összeg oroszlánrészét,
azaz közel hetven százalé-
kát egy uniós pályázattól re-
méli az önkormányzat, a
helybéliek támogatására is
szükség lenne – mondta el
lapunknak Bíró László pol-
gármester, hozzátéve, szán-
déknyilatkozatban kérték fel
a helybélieket, hogy legye-
nek részvényesek az erre a
célra létrehozott Aqua-
Energia nevû részvénytársa-
ságban, és lehetõségük sze-
rint pénzösszeggel segítse-
nek.  

Õsi mintára

„Csíkmadarason akár
négy vízerõmû építésére is
lenne lehetõség, hisz a tele-
pülésen átfutó patak gyors-
folyású és megfelelõ vízho-
zammal rendelkezik. Egyéb-
ként a víz erejének felhasz-
nálása nálunk nem új keletû
dolog, a történelem során a
helyiek fûrészmalmaik, ko-
vácsmûhelyeik mûködteté-
sére hasznosították az így
keletkezett energiát. Az

utóbbi idõben azonban a pa-
tak vizének energiája ki-
használatlanul ömlött ki a
településrõl – magyarázta
az elöljáró a projekt születé-
sének körülményeit. – Ész-
hez kellett térnünk, és el kel-
lett indítanunk a tanulmá-
nyok elkészítésének, az en-
gedélyek beszerzésének a fo-
lyamatát, illetve finanszíro-
zási lehetõségek után kellett
néznünk.” 

A községben az Aqua-
Energia az elsõ részvénytár-
saság, amelybe az önkor-
mányzat mellett a lakosság
is bekapcsolódhat. Jelenleg
250 lakos jelezte segítõ
szándékát, akik megközelí-
tõleg 300 ezer lej értékben

tudnának hozzájárulni a
megvalósításhoz. Az építke-
zés már tavasz folyamán el-
kezdõdik, s bár az önkor-
mányzat szerint kedvezõ
lesz a pályázat elbírálása, a
csíkmadarasiak annyira el-
tökéltek, hogy ennek kudar-
ca esetén is megépítik az
erõmûvet, legfeljebb hitelek-
bõl fedeznék a költségeket.

„Úgy vélem, hogy a japán
atomerõmû katasztrófája

után többszörösen felértéke-
lõdik a zöldenergia termelé-
se” – fejtette ki a polgármes-
ter, aki szerint az is elõnyük-
re válhat, hogy a térségben
jelenleg egyedülálló a víz
energiájának hasznosítását
célzó projekt. 

Tárnyicai 
„vízreszállás”

Finanszírozás tekinteté-
ben Csíkmadarashoz képest
lépéselõnyben van a 144
hektáron létesítendõ tárnyi-
cai vízerõmû terve, amely-
nek építésére éppen a na-
pokban bólintott rá Kolozs
Megye Tanácsa. A kor-
mány és a gazdasági mi-
nisztérium által kezdemé-
nyezett és támogatott beru-
házás értéke meghaladja az
egymilliárd eurót.

„Ezzel a projekttel kezde-
tét veszi egy folyamat,
amelynek a végén reménye-
ink szerint Kolozsvár és
környéke, valamint az
észak-erdélyi régió gazdasá-
gi fejlõdése meglendül.

Fontos, hogy a beruházás
kihasználja a régió termé-
szeti adottságait, emellett
pedig megépítése és mûköd-
tetése során jelentõs számú
munkahelyet teremt a kör-
nyéken” – mutatott rá a la-
punknak adott nyilatkoza-
tában Fekete Emõke. Ko-
lozs Megye Tanácsának al-
elnöke hangsúlyozta, a ta-
nács feladata ebben az eset-
ben „csak” a beruházási és
megvalósítási engedélyek
kibocsátása volt. A megépí-
tés elõtt álló erõmûnek ösz-

szesen négy 250 MW erõs-
ségû generátora lesz majd,
amelyek évente 1625 giga-
watt energiát termelnek
évente. A tervek szerint az
elsõ két generátor már
2016-ban mûködõképes
lesz, legkésõbb 2018-ra pe-
dig mind a négy generátor-
nak mûködnie kellene. A
projekt tartalmazza még
egy gyûjtõtó, illetve föld-
alatti megközelítésre alkal-
mas utak megépítését is. 

Licenc-labirintus

Nagy-Bege Zoltántól, az
Országos Energiaügynök-
ség vezérigazgatójától meg-
tudtuk, a törvények értel-
mében csak az egy mega-
wattnál nagyobb kapacitá-
sú erõmûvek esetén szüksé-
ges telepítési engedélyt kér-
ni. A hatóság két engedélyt
bocsát ki a termelõknek: a
telepítésit, amely nélkül
nem kezdhetik el az építke-
zést, illetve a termelõi li-
cencre vonatkozót, amelyet
a próbák megléte után ítél-
nek oda, ezt követõen in-
dulhat a termelés. A vezér-
igazgató ugyanakkor sietett
tisztázni: az önkormány-
zatok esetében másként
kell mérlegelni a telepítést,
mint a kereskedelmi egysé-
geknél. 

„Amennyiben a beruhá-
zás valamilyen támogatást
vagy vissza nem térítendõ
hitelt kap, a helyhatóságnak
további kötelezettségeknek
kell eleget tennie: nem ad-
hatja el a villamosenergiát,
csak saját egységeit láthatja
el (iskolákat, óvodákat, kul-
túrotthonokat), ugyanakkor
kizárólag saját fogyasztásra
termelhet, így termelõi li-
cencre sincs szüksége. Más-
részt zöldbizonylatot sem
igényelhet, mivel nem ter-
melõ a szó szoros értelmé-
ben” – magyarázta az ÚMSZ-
nek Nagy-Bege. Hozzátette,
az építtetõknek helyi szin-
ten számos egyéb engedélyt
is be kell szerezniük – pél-
dául építkezésit, környezet-
védelmit vagy vízügyit –,
amely folyamat szerinte
akár egy-két évet is igénybe
vehet. 

Erdélyi erõ(mû)próbaIMF-jelentéstétel

A Nemzetközi Valutaalap
(IMF) kötelezte Romániát,
hogy a költségvetési deficit
kiszámolásakor vegye figye-
lembe harminc állami válla-
lat veszteségességi mutatóit
is, ezzel egyúttal arra kény-
szerítve a szóbanforgó cége-
ket is, hogy rendszeresen jut-
tassák el üzleti mérlegüket a
Pénzügyminisztériumhoz –
írta a Mediafax.

Több éjszakázás

Mind az érkezések, mind az
éjszakai tartózkodások szá-
ma nõtt az idei év elsõ két
hónapjában a hazai idegen-
forgalomban: a tavalyi év
hasonló idõszakához képest
13,8 százalékkal több turista
foglalt szállást. A turisták-
nak csupán 21 százaléka volt
külföldi – ezek zöme Ma-
gyarországról (37,1 száza-
lék), Bulgáriából (22 száza-
lék) és Olaszországból (8,5
százalék) érkezett.

Újabb olaj-csúcs

Két és fél éve nem látott
szintre emelkedett a kõolaj
ára a New York-i kereske-
désben – írta a Mediafax a
Reutersre hivatkozva. A dol-
lár gyengülése és a várako-
zásokon felüli amerikai
munkanélküliségi adatok
következtében az olajár kur-
zusa rövid idõre átlépte a
108 dolláros lélektani határt
is. A befektetõk félelmét táp-
lálja az Észak-afrikai és Kö-
zel-keleti helyzet bizonyta-
lansága is.

Japán „utórezgések”

A globális feldolgozószektor
növekedésének ütemét az
idei elsõ félévben 2–5 száza-
lékpont közötti mértékben
lassíthatja a japán katasztró-
fa – mutatott rá elemzésében
a JP Morgan pénzügyi szol-
gáltató csoport. A cég azon-
ban a beinduló újjáépítés és
a raktárkészlet-visszapótlás
miatt V-alakot követõ növe-
kedési pályát vár rövid tá-
von: az elemzõk szerint mi-
nél nagyobb lesz a visszaesés
az elsõ félévben, annál mere-
dekebb fellendülés várható a
másodikban. 

A legutóbbi hivatalos adatok szerint 2009-
ben az országban elfogyasztott villamosen-
ergiának körülbelül 27 százaléka szárma-
zott megújuló energiaforrásból, ez azonban
az elmúlt idõszakban növekvõ tendenciát

mutatott. Az Országos Energiaügynökség
adatai szerint az alternatív energialétesítmé-
nyek 70 százka víz alapú, 15 százaléka szél,
10 százaléka biomassza, 4–5 százalék pedig
napenergia. (ÜzletRész)

Vezet a vízenergia

Röviden

Bár Romániában a vízerõmû a legelterjedtebb megújuló erõforrás, még mindig sok csepp vész kárba 

Kizöldülhet Erdély energiatérképe, miután az önkormány-

zatok egyre tudatosabban fordulnak a megújuló erõforrás-

ok felé. Míg Kolozs megyében kormányzati támogatásból

indul a tárnyicai vízerõmû megépítése, egy kis székelyföl-

di település, Csíkmadaras önerõbõl fogott neki, hogy az

áram elõállítását a helyi patakra „kapcsolja”.



Zsidó áldozatokat 
temettek újra

Második világháborús
zsidó áldozatok földi ma-
radványait temették újra
tegnap a iaºi-i zsidó temetõ-
ben, egyházi szertartás ke-
retében; a maradványokat
tavaly ásták ki egy tömeg-
sírból. A szertartásra az
Egyesült Államokból és
Nagy-Britanniából is érkez-
tek rabbik – közölte a
holokauszt tanulmányozá-
sára létesített hazai intézet,
amely Elie Wiesel Nobel-
békedíjas, holokauszt-túlélõ
nevét viseli. Az 1941-es
pogromban meggyilkoltak
földi maradványait rejtõ tö-
megsírt az intézet munka-
társai tavaly novemberben
fedezték fel Popricani-ban.
Az 1941-es iaºi-i tömeggyil-
kosság áldozatainak száma
eléri a 15 ezret.

Balesetveszély 
a Gyilkos-tónál

A Gyergyószentmiklóst
Neamþ megyével összekötõ
útszakaszon beszakadt az
aszfalt, a vízmosások miatt
további súlyos károkra szá-
mítanak a szakemberek. A
napokban Gyergyószent-
miklóst követõ 18-as kilo-
méternél rongálódott meg
az útfelület. A városi ön-
kormányzat forgalomkorlá-
tozást akart bevezetni, de
ezt az Országos Útügyi Hi-
vatal nem hagyta jóvá, az
illetékesek fokozott figye-
lemre intik az itt áthaladó
autósokat.

Gyógyszer utalványra

Gyógyszervásárlási utal-
ványt bocsát ki a marosvá-
sárhelyi önkormányzat az
egyedülálló, kis jövedelmû
betegeknek. A 70 lejes utal-
ványokat azok a helyi ille-
tõségû, egyedülálló szemé-
lyek vagy családok kaphat-
ják, akiknek havi jövedelme
nem haladja meg a 615 lejt,
illetve azok a fogyatékokkal
élõk, akik gondozó segítsé-
gére szorulnak. A polgár-
mesteri hivatal által kibo-
csátott jegyeket csupán
gyógyszer- és bizonyos
esetben élelmiszer-vásárlás-
ra használhatják fel az
igénylõk.

Keresik a késelõt

A székelyudvarhelyi rend-
õrség azonosította ugyan,
de még nem állította elõ az
április 1-jei, péntek hajnali
kettõs késelés elkövetõjét.
Gheorghe Filip, a Hargita
megyei rendõrség szóvivõje
elmondta: a jelzett napon,
hajnalban két fiatalt késel-
tek meg egy Tomcsa Sán-
dor utcai szórakozóhely
elõtt. Az áldozatokat kór-
házba szállították, mind-
kettõjüket megmûtötték, és
az intenzív osztályon ápol-
ják. Az elkövetõrõl annyit
tudni, hogy 34 éves, széke-
lyudvarhelyi férfi; az ügy-
ben továbbra is folyik a
nyomozás. A tettes ellen
gyilkossági kísérlet vádjá-
val indul eljárás.
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Röviden

Antal Erika

Újra súlyos környezet-
szennyezéssel küzd Ma-

rosvásárhely – derül ki a leg-
frissebb mérésekbõl.  Márci-
us 22-tõl április 15-ig mozgó-
laboratóriummal elemzik a
levegõ minõségét a város
vonzáskörzetében. Eddig
több mint húsz esetben mu-
tattak ki a megengedettnél
nagyobb mennyiségû szeny-
nyezõdést, amiért – állítják a
szakemberek – egyértelmûen
az Azomureº mûtrágyagyár
a felelõs.

Bírság, mindhiába

A mozgó laboratórium
üzembe helyezésérõl Bor-
bély László környezetvédel-
mi miniszter döntött, még
februárban. A mérések nyo-
mán a Maros Megyei Kör-
nyezetvédelmi Ügynökség
már többször is megbírságol-
ta az Azomureºt, a vállalat
azonban továbbra is szeny-
nyez. Ez fõleg a kora reggeli
és késõ esti órákban tapasz-
talható, amikor az emberek
kevésbé figyelnek a mûtrá-
gyagyár által kibocsátott
füstre, mintha a mûködtetõk
így próbálnák „kiszellõztet-
ni” a kellemetlen szagú
szennyezõ anyagokat. Dã-
nuþ ªtefãnescu, a környezet-
védelmi felügyelõség vezetõ-
je a sajtónak elmondta: a
mérések során megállapítot-
ták, hogy az ammóniakon-
centráció többször is túllépte
a megengedett mennyiséget.
Az érvényes kvóta szerint fél
óra alatt 0,300 milligramm,
napi átlagban pedig 0,100
milligramm ammónia meg-

engedett a levegõben köbmé-
terenként, ezzel szemben
Marosvásárhelyen gyakran
fél órán belül a 0,800-as érté-
ket is meghaladta a szennye-
zõ anyag sûrûsége. Az utób-
bi idõszak tapasztalata az,
hogy naponta lépte túl a vál-
lalat a megengedett határt. 

Szociális kérdés is

Dãnuþ ªtefãnescu hangsú-
lyozta, az általa vezetett in-
tézmény a méréseket elvégzi
ugyan, de az adatokat a kör-
nyezetvédelmi õrséghez to-
vábbítják. Az ügynökség fel-
adata és hatásköre a bünte-
tések kiszabása. A bírságo-
lást a mérésen kívül egy má-
sik eljárás is megelõzi,
egyeztetni kell a különbözõ
adatokat, és referenciaméré-
seket kell végrehajtani. A

bírságoló feladata igazolni a
szennyezés forrását is.  

Bár korábban több civil
szervezet is felvetette a vegyi
kombinát bezárásának szük-
ségességét, szociális szem-
pontból ez nem jelenthet
megoldást, hiszen a gyár
több ezer marosvásárhelyi-
nek ad megélhetést. A kör-
nyezetvédõ szervezetek sze-
rint az Azomureº tulajdon-
képpen ökológiai bomba a
város tõszomszédságában. 

A népegészségügyi kérdé-
sekkel foglalkozó Ábrám
Zoltán orvos korábban részt
vett egy felmérésben, amely
az Azomzureº szomszédsá-
gában levõ negyedek lakói-
nak egészségét vizsgálta. Az
adatok kimutatták, hogy
ezekben a körzetekben gya-
koribbak a felsõ légúti meg-
betegedések. Az üzem fel-

számolását azonban még er-
re hivatkozva sem lehet el-
kezdeni, mert nincs megol-
dás a gyár alkalmazottainak
további foglalkoztatására.
Ábrám Zoltán úgy véli,
egyensúlyt kellene teremteni
a lakossági egészségvédelem
és a munkahelyek megõrzése
között.

Elég 
az engedményekbõl

Tegnapi megkeresésünk-
kor Borbély László környe-
zetvédelmi és erdészeti mi-
niszter emlékeztetett arra,
hogy egy évvel korábban a
kombinát képviselõivel kö-
zösen ütemtervet dolgozott
ki. Ebben elsõ lépésként az
szerepelt, hogy 2011 végéig
húszmillió dollárt fektetnek
az üzem korszerûsítésébe; a

szakértõk abban bíztak,
hogy ez a befektetés draszti-
kusan csökkenti a kibocsá-
tott ammónia és por meny-
nyiségét a levegõben. A kö-
zéptávú megállapodás sze-
rint 2011–2015 között 116
millió dolláros beruházás se-
gíti a gyár technológiaváltá-
sát és a korszerûsítést.

„Ellenõrizni fogjuk, teljesí-
ti-e a vállalat az üzem a vál-
lalt korszerûsítéseket. Ám a
jövõre nézve jelezném: sehol
Európában nem mûködhet
ilyen kapacitású vegyi kom-
binát a városok 15-20 kilo-
méteres körzetében. Az
Azomureº Marosvásárhely
peremére épült, szinte lehe-
tetlen megakadályozni azt,
hogy a lakosság nem érezze a
hatását” – mondta az ÚMSZ-
nek a miniszter.

Korábban Borbély azt nyi-
latkozta: az Azomureºnek
2007-ben kibocsátott környe-
zetvédelmi engedély túlságo-
san elnézõ, hiszen a türelmi
idõnek köszönhetõen a vá-
ros még négy évig szívhatja a
rossz levegõt. Borbély egyéb-
ként tavaly találkozott a vál-
lalat török tulajdonosaival,
és jelezte: bevonhatják a vál-
lalat környezetvédelmi enge-
délyét, ha az nem teljesíti az
elõírásokat. „A kombinát tu-
lajdonosai felkészülten ér-
keztek az egyeztetésre: írás-
ban letették ajánlatukat az-
zal kapcsolatban, hogy az el-
következõ években mit szán-
dékoznak tenni a környezet-
szennyezés megszüntetése
érdekében. Remélem, meg-
értették, hogy a jelenlegi
helyzet nem tartható fenn, és
vállalásaikat teljesítik” – nyi-
latkozta a miniszter. 

Súlyos bírsággal fenyegetik a marosvásárhelyi Azomureº mûtrágyagyárat, ha továbbra is szabályt szeg 

Füstölög az „Azosima” 

Kovács Zsolt

Feszültté vált a viszony
György Ervin Kovászna

megyei prefektus és Tamás
Sándor háromszéki tanácsel-
nök között, miután a kor-
mánybiztos – állítása szerint
– figyelmetlenül aláírt egy hi-
vatalos dokumentumot,
amely bírálja az önkormány-
zati vezetõ viszonyulását Ro-
mánia jelképeihez.

Az eset elõzménye, hogy a
„hivatásos feljelentõként” is
ismert, magát román jogvé-
dõként meghatározó Dan
Tãnasã sepsiszentgyörgyi la-
kos panaszt tett a Kovászna
Megyei Tanács vezetése el-
len, mert úgy véli, hogy a hi-
vatalos iratokon nem hasz-
nálják megfelelõ módon Ro-
mánia címerét. A háromszé-
ki kormányhivatal a panasz-
ra adott válaszában kifejti: a
102/1992-es törvény 4. cik-
kelye értelmében a hatósá-
gok kötelesek feltüntetni az
ország címerét a hivatalos
iratokon. A válaszlevél írója
hozzáteszi: „kiábrándító,
hogy a Kovászna megyei ta-
nács vezetõje, a lakosság aka-
ratával dacolva, nem tiszteli
Románia jelképeit. Az ön ál-
láspontja méltatlan ahhoz az

intézményhez, amelyet kép-
visel, és azért nem hajlandó
betartani a törvényt, mert az
nem ír elõ büntetést a be nem
tartása esetén.” Ezt a levelet
a Kovászna megyei prefek-
túra elküldte a feljelentõnek,
illetve Tamás Sándor három-
széki tanácselnöknek is.

Az egyre nagyobb port ka-
varó ügyrõl György Ervin
tegnapi sajtótájékoztatóján
kifejtette: õ aláírás elõtt fi-
gyelmesen elolvas minden
olyan iratot, amelynek jogi
következményei lehetnek. Ez
a válaszlevél azonban csak
egyfajta figyelmeztetés volt,
ezért volt felületes. Látva,
hogy újra a címerhasználat
ügyrõl van szó, ezért csak át-

futotta és nem vette észre a
tanácselnököt bíráló monda-
tokat, magyarázta György
Ervin, aki szerint ez az eset is
tükrözi, hogy milyen állapo-
tok vannak a Kovászna me-
gyei prefektúrán. A három-
széki kormánybiztos szerint
számtalan esetben kellett
visszaküldenie iratokat, hogy
fogalmazzák újra, a vétke-
sekbõl hiányzik a hivatali fe-
gyelem. György Ervin kifej-
tette: Tamás Sándorral meg-
beszélték az ügyet, és ezentúl
még inkább odafigyel, miket
íratnak alá vele munkatársai.
Tamás Sándor lapunk érdek-
lõdésére mindössze annyit
mondott: nem kívánja kom-
mentálni az esetet. 

„Megvezették” a prefektust
ÚMSZ

Nyelvtanfolyam indul
Hargita megyében a köz-

alkalmazottak számára: az
elsõ jelentkezõk a románok
lakta Vaslábon élõ ügyinté-
zõk, akik a megyei többség
nyelvét szeretnék ilyen úton
megtanulni. A program teg-
nap kezdõdött el a magyarul
tanuló román közalkalma-
zottak nyelvi készségeinek
felmérésével. Ötlete egy év-
vel ezelõtt merült fel, amelyet
a Hargita Megyei Tanács és a
Hargita Megyéért Egyesület
is támogat.

A vaslábi polgármesteri
hivatal alkalmazottai által
igényelt képzésen három hó-
napon keresztül minden hét-
fõn két csoport ismerkedik a
magyar nyelv alapjaival. Az
érdeklõdõk kommunikációs
gyakorlatokban vehetnek
részt. A polgármesteri hiva-
tal alkalmazottaihoz a helyi
iskola tanárainak egy része
is csatlakozott, szinte az
egész közösséget átfogó kez-
deményezéssé vált a ma-
gyartanulás. Eredetileg 28-
an jelentkeztek, de a létszám
a késõbb csatlakozókkal
együtt negyven fölé emelke-
dett. „Nem szokványos fel-
kérésnek teszek eleget, szá-

momra is kihívás ez a kép-
zés” – hangsúlyozta a Vaslá-
bon folyó munkával kapcso-
latban Balássy Csaba oktató.
A kolozsvári Kisebbségkuta-
tó Intézet 2010-ben végzett a
kisebbségi nyelvhasználatra
vonatkozó felmérést a tér-
ségben. Ennek a kutatásnak
az eredményeként született
az önkormányzati szándék:
lehetõséget teremteni a köz-
alkalmazottak számára a
nyelvi ismerkedésre, tovább-
tanulásra, esélyt adni a he-
lyiek számára a „nyelvi
komfort” megteremtésére.
Vaslábon a román alkalma-
zottak maguk jelezték: szük-
ségük van a segítségre. „A
vaslábi közalkalmazottak
kérése egyedülálló, ritkán
hallani hasonló hozzáállás-
ról. Az itt dolgozók felmér-
ték, hogy a magyar lakosok
számára fontos a magyar
nyelvû ügyintézés, és ez azt
jelenti, hogy európai szinten
állnak hozzá hivatásuk
gyakorlásához”– nyilatkozta
Borboly Csaba, Hargita Me-
gye Tanácsának elnöke, aki
hangsúlyozta: abban bízik,
hogy nem csak a kommuni-
kációs korlátok felszámolá-
sára nyílik lehetõség, de a
kulturális közeledés is fel-
gyorsul. 

Magyarul tanul Vasláb

György Ervin szabadkozik, Tamás Sándor nem kommentál
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Kovács Zsolt

Gazdag kulturális és szó-
rakoztató rendezvényso-

rozatot ígérnek a legnagysza-
básúbb erdélyi városnapok,
az idén huszadik kiadásához
ért Szent György Napok
szervezõi. Grubisics Levente
fesztiváligazgató elmondta:
véglegesítették a rendezvény
programját, amely megte-
kinthetõ a sepsiszentgyörgyi
városháza honlapján is. 

A fesztivál mûsora május
1-jén a már hagyományos-
nak mondható hangverseny-
nyel rajtol. A belvárosi refor-
mátus templomban Liszt Fe-
renc-emlékest lesz, közremû-
ködik a Georgius és a Csíki
kamarazenekar, vezényel
Werner Gábor budapesti kar-
mester. Ezzel egy idõben a
sepsiszentgyörgyi színház
nagytermében tartják a Ma-
gyar Állami Népi Együttes
táncelõadását. A Szent
György Napok kulturális he-
te május 1-je és 6-a között
zajlik, amikor többek között
megtekinthetõ a Pinokkió
mesemusical, a marosvásár-
helyi Tompa Miklós Társulat
produkciója, valamint az Égi
Vándor címû musical, a
veszprémi Pannon Várszín-
ház elõadásában. A sepsi-
szentgyörgyi városnapok
harmadik és negyedik napján
két bukaresti színház elõadá-
sa lesz látható: a Bukaresti
Nemzeti Színház produkció-

ja, a Jazz-dialógus és -fantázia
(Dialoguri ºi fantezii în jazz),
amelyet a dzsesszlegenda
Johnny Rãducanu és Ion
Caramitru színész közösen
jelenít meg a színpadon, va-
lamint a Nottara Színház Ti-
tokzatos variációk (Variaþiuni
enigmatice) címû elõadása,
Alexandru Repant és Mircea
Diaconu alakításával. Dancs
Zsolt programigazgató sze-
rint a kiemelkedõ progra-
mok közé sorolható Miklósa
Erika világhírû szoprán ün-
nepi koncertje, Fábry Sán-
dor önálló humorestje, vala-
mint Földes László Hobo
Kossuth-díjas mûvész Hár-
mas oltár címû önálló elõadó-
estje is. 

A május 6-a és 8-a között
zajló szabadtéri rendezvé-
nyek kiemelkedõ nemzetközi
fellépõi a Smokie zenekar és
C.C. Catch diszkóénekesnõ.
Mellettük fellépnek: Geren-
dás Péter, Mircea Baniciu.
Hobo és bandája Circus hun-
garicus címû lemezét mutatja
be, de elhangzanak a Hobo
Blues Band legnagyobb slá-
gerei is. Csemegének számít
a TNT zenekar 15 éves jubi-
leumi koncertje, de olyan ha-
zai és külföldi elõadók fellé-
pése is, mint a Hi-Q, a
megasztárok, Takáts Tamás
Blues Band, Ganxsta Zolee
és a Kartel, Nagy Feró és a
Beatrice, Keresztes Ildikó, In-
tim Torna Illegal, Pannonia
Allstar Ska Orchestra,

Compact Disco, Tündér-
ground, Shukar fúvószene-
kar, NemEz és Transylmania
zenekarok. Dancs Zsolt
programigazgató hangsú-
lyozta, hogy az egyhetes ren-
dezvénysorozatot – mert a
város ünnepe, ezért a város
lakóihoz szóljon elv mentén
– úgy alakították a szerve-
zõk, hogy mindenki megta-
lálja a számára megfelelõ
szórakozási lehetõséget.

A fõ programokon kívül
még számos gyerek-, etno- és
jazzprogram várja a három-
székieket és az idelátogató-
kat. Például az esténként mû-
ködõ Jazz kocsma, ahol ne-
ves elõadók egyéni koncer-
tekkel szórakoztatnak. A kí-
nálatból idén sem marad ki
az ifjúsági sátor, de a tavalyi-
tól eltérõen ebben az évben
csak egy sátruk lesz a fiata-
loknak, amelynek program-
ját a helyi magyar és román
ifjúsági szervezetek állítják
össze. Ennek helyszíne a
Park Szálló elõtti parkoló
lesz, és vetélkedõk, humor-
órák, élõ koncertek és lemez-
lovasok szórakoztatják majd
az érdeklõdõket. 

Grubisics Levente elmond-
ta, a rendezvény annyira
megerõsödött, hogy egyre
több helyi vállalkozó ajánlja
fel a támogatását, a Szent
György Napok idei költség-
vetése 900 ezer lej, ebbõl 350
ezer lejt fedez a helyi önkor-
mányzat. 
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Antal Erika

Hogyan indult a turné,
mi volt az alapötlet?
– Február 17-én Sepsiszent-
györgyön jártunk a Bod Péter
Megyei Könyvtár meghívá-
sára, ekkor fogalmazódott
meg, hogy nagyon sok meg-
hívásunk van Erdély-szerte,
és hogy jó volna egyfajta ke-
retet adni ezeknek. Másrészt
újdonság volt, hogy a Látó
végre kimozdul és találkozik
az olvasóival.

Hogyan fogadták az olva-
sók ezt a „kimozdulást”?
– Egyértelmû, hogy az olva-
sók igénylik, ez minden
egyes fellépéskor kiderült,
nagyon sokan jöttek el min-
den helyszínre, sok Látó-szá-
mot vásároltak, ami fontos,

hiszen támogatók hiányában
az eladott folyóiratok árából
álltuk a benzinköltséget.
Rengeteg kérdés volt, dediká-
lás, elõfizetõket is szerez-
tünk, úgyhogy sikeresnek
mondható ez a turné.

Tematikusak ezek a Lá-
tó-estek, vagy inkább a be-
mutatkozáson van a hang-
súly?
– Igyekszünk azokban a vá-
rosokban, ahol fellépünk,
meglátogatni a középiskolá-
kat is, tehát nemcsak Látó-es-
teket tartunk, hanem úgyne-

vezett rendhagyó irodalom-
órákon veszünk részt. A diá-
kokkal is nagyon jó találkoz-
ni, rengeteg pozitív visszajel-
zés érkezik a tanárok és tanít-
ványaik részérõl is. A prog-
ram másik része pedig ha-
gyományos Látó-est, ahol
mindenki beszél arról, hogy
mivel foglalkozik, mi a szere-
pe a Látónál, és aztán felolva-
sunk mûveinkbõl.

Az iskolákban nyitottak a
tanulók az irodalomórák
iránt? 
– Ez attól függ, hogyan ké-

szíti fel az a bizonyos tanár
õket magyarból, vagy egyál-
talán milyen irodalomórákat
tart, de általánosan azt
mondhatom, hogy nagyon
nyitottak. Ugye van az a
rossz érzés, hogy a szerzõ
halott. Na, itt mindig bebizo-
nyosodik, hogy a szerzõ nem
halott, itt van elõttetek. És
ugye van közöttünk egy em-
ber, Kovács András Ferenc,
aki benne van a tananyag-
ban, nem tudom, hogy érett-
ségi tétel-e, de szerintem na-
gyon a közelében jár ennek,
és egy érettségi tétellel talál-
kozni, szerintem nagy él-
mény lehet.

Van-e különbség az egyes
közösségek között, például
a Szilágyság és a Székely-
föld között?
– Nem mondhatnám, hogy
túl nagy különbség van, talán
azt jelezném, hogy a Szilágy-
ság mindig nagyon hálás te-
rep, több helyen is voltunk
abban a régióban, és nagyon
jó barátokra tettünk szert,
akik nagyon akarják azt,
hogy igényes irodalmat hall-
hassanak. A Székelyföld el
van kényeztetve, ott elõadá-
sok vannak, színházak van-
nak, folyamatosan fellépnek
az írók, Szilágyság ebbõl a
szempontból, egy Isten háta

mögötti hely, ahová valami
miatt nem jut el a kultúra,
nincsenek könyvesboltjaik,
nincsenek színházak. Vi-
szont vannak nagyon jó ma-
gyartanárok, akik minden
kolozsvári színházi bemuta-
tóra elviszik a tanulókat egy
kisbusszal, plusz-irodalom-
órákat tartanak. Például
Demény Péter Visszaforga-
tás címû regényét sokan is-
merik, ami teljesen meglepõ,
lévén hogy kortárs mû, alig
néhány éve jelent meg, a fel-
nõttek közül is alig ismerik,
de ott, Zilahon különórákat
szentelnek a kortárs iroda-
lomnak.

A legutóbb Székelyudvar-
helyen tartottak Látó-estet,
a legközelebbi hol lesz?
– A legközelebbi rendhagyó
lesz, ugyanis Budapesten fo-
gunk fellépni a könyvfeszti-
válon, a Roham bárban, a
Vas utcában, a színházmûvé-
szeti egyetemtõl nem messze.
Utána Csíkszeredába va-
gyunk hivatalosak, valami-
kor május elején, ugyanis a
két megye, Hargita és
Kovászna egy közös könyv-
vásárt fog szervezni. De elõt-
te még Marosvásárhelyen
tartunk egy irodalmi estet áp-
rilis 30-án, amikor Pilinszky
Jánosra emlékezünk. 
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Nádas Péter Kolozsváron

A Korunk Akadémia meghí-
vására Kolozsváron olvas fel
Nádas Péter Kossuth-díjas
író, az Egy családregény vége,
az Emlékiratok könyve és a
Párhuzamos történetek címû
regények szerzõje. A rendez-
vény csütörtökön 18 órakor
kezdõdik a Tranzit Házban
(Malom u. 16.), házigazda
Balázs Imre József, a Korunk
fõszerkesztõje.

UNESCO-listán Torockó

A Nógrád megyei világörök-
ségi Hollókõ támogatja,
hogy az erdélyi Torockó a
világörökség része legyen,
méghozzá úgy, hogy
Torockó Hollókõ társított
partnereként szerepelne az
UNESCO listáján; errõl Ma-
gyarország és Románia ve-
zetõinek kell megegyezniük.
Szabó Csaba, Hollókõ pol-
gármestere elmondta: Kele-
men Hunor, a román kor-
mány kulturális minisztere
kezdeményezett tárgyaláso-
kat arról, hogy Torockó Hol-
lókõ mellett, társított partner-
ként kapjon helyet az
UNESCO Világörökségi Lis-
táján, a Nógrád megyei falu
pedig támogatja az elképze-
lést. Hollókõ 1987-ben került
az UNESCO listájára annak
köszönhetõen, hogy sikerült
eredeti állapotában megõriz-
nie a XVII. században kiala-
kított településformát. 

Élõben az érettségi tétellel
Beszélgetés Szabó Róbert Csabával, a Látó folyóirat fõszerkesztõ-helyettesével

Hét napig ünnepelnek 

a Szent György Napokon

HIRDETÉS

Több városban

is bemutatkozott

az utóbbi idõ-

ben a Látó 

szépirodalmi 

folyóirat, errõl

beszélgettünk a

lap fõszerkesz-

tõ-helyettesével.



ÚMSZMÉDIA2011. április 5., kedd   www.maszol.ro 9

Szavazógép

Röviden

F. I.

Halálosan megfenyegette és
zsarolta Sebastian Ghiþát, a

Realitatea TV-t mûködtetõ Reali-
tatea Media menedzserét Sorin
Ovidiu Vîntu fõrészvényes. Leg-
alábbis ez áll abban a panasz-
ban, amit az elõbbi üzletember
nyújtott be az utóbbi ellen teg-
nap a legfõbb ügyészségen.
Mint ismeretes, tavaly október-
ben Vîntu öt évre a Sebastian
Ghiþã tulajdonában levõ Asesoft
vállalatra bízta cége menedzse-
lését.  A „bérlõ” a reportervirtu-
al.ro-nak kijelentette: „Vîntu az-
zal fenyegetett meg, hogy elgá-
zosít, megöli a családomat és a
moldvai dombok lábánál ássa el
a holttesteket”. A médiamogul a
replika jogán a paginademedia.ro
portálnak adott exkluzív nyilat-
kozatában vasárnap este el-
mondta: „Ettõl az estétõl (vasár-
nap – szerk. megj.) Sebastian
Ghiþã már nem a Realitatea TV
menedzsere. A következõ lépés,
hogy jogi formába ültessük ezt a
döntést, amelyet én már meg-
hoztam”. 

Ghiþã nem üzletelt 
Vîntuval 

A döntés jogi keretbe való ül-
tetése azonban Ghiþã szerint
nem lehetséges, és „Vîntunak
meg kellene értenie, hogy nem

üzletelhet úgy, mint a ’90-es
években”. Az Asesoft tulajdo-
nosa a Mediafaxnak azt nyilat-
kozta: „hivatalosan Vîntu nem
is létezik ebben az üzletben, a
Realitatea Media egy Vitalie
Dobândã nevû úriember tulaj-
donában van”. Hangsúlyozta: a
már aláírt szerzõdés nem bont-
ható fel egyoldalúan. A hírügy-
nökség információi szerint

Vîntu az Asesofttal kötött szer-
zõdés felbontása érdekében kilá-
tásba helyezte a Realitatea Me-
dia részvényesi közgyûlésének
összehívását. Vîntu azt állítja:
csak azt akarja, hogy az Asesoft
ne szegje meg a szerzõdésben
foglalt feltételeket. „Megpróbál-
tam moderálni a viszonyt a két
fél között, de sajnos Ghiþã úrnál
komolytalanabb partner nem lé-
tezik” – jelentette ki Vîntu a
Mediafaxnak. 

SOV hírtévéjét mentené?

A Vîntu és Ghiþã közötti
konfliktus nem új keletû: már-
cius 27-én a két fél testõrei
majdnem hajba kaptak a buka-
resti Sajtóház elõtt. Dan
Andronic politikai elemzõ sze-

rint ennek oka egy bérleti szer-
zõdés volt, amelyre ráhamisí-
tották a Realitatea Media igaz-
gatója, Sorin Enache nevét.
Sajtóértesülések szerint azon-
ban a jéghegynek nem ez volt a
csúcsa, Ghiþã több alkalommal
is beleavatkozott a hírtévé mû-
sorpolitikájába, bulvárosította
a csatornát felülírva a Reali-
tatea TV hagyományos, véd-
jegyének tekinthetõ jellegét.
Belsõ információk szerint a
Ghiþã ötletén alapultak a Ki a
királynõ? vagy a Miért kell
mennie Emil Bocnak? típusú
nézõcsábító játékok, de mene-
dzser a felelõs az Oana Stancu
és Adrian Ursu vezette Tûzóra
(Ora de foc) címû mûsor meg-
szûnéséért és a két mûsorveze-
tõ távozásáért is. 

A német BITKOM médiafigyelõ vállalat fel-
mérései szerint a 65 év feletti németországi la-
kosok 39 százaléka úgy vélekedik, hogy túlzot-
tan sok információval szembesülnek, és nem
tudják feldolgozni a médiából rájuk zúduló
rengeteg hírt. A 14 és 29 év közöttiek azonban
alig panaszkodnak arra, hogy nyomasztaná
õket a rájuk törõ adatmennyiség, holott õk
azok, akik majdnem napi kilenc órát töltenek
internet, televízió vagy mobiltelefon használa-
tával. Vajon csak a fiatalok kíváncsisága, új-
donságra való nyitottsága, agyi képlékenysége
lenne a magyarázata annak, hogy nem terhe-
lõdnek túl, vagy inkább az, hogy „nem veszik
a lelkükre” a média által hordozott értesülése-
ket? Vajon az történik, hogy a fiatalok csak
„átengedik” magukon az infót, anélkül, hogy
interiorizálnák, és az idõsebbek, akik már töb-
bet éltek, láttak, inkább igyekeznek megérteni
a hírözönt (és abból a világot)?

(prier)

Kettõs tükör 

Realitateás valóságshow 
Botrányba fulladt Sorin Ovidiu Vântu és Sebastian Ghiþã üzleti kapcsolata
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ENSZ-figyelem a médiatörvénynek

Budapestre látogatott az ENSZ Emberi Jo-
gi Fõbiztosságának a véleménynyilvánítás
szabadságának elõsegítéséért és védelméért
felelõs speciális jelentéstevõje vasárnap,
hogy a médiatörvényrõl tárgyaljon a kor-
mány képviselõivel és civil szervezetekkel –
írja a hvg.hu. Frank La Rue április 3-a és 5-
e között tartózkodik Magyarországon, ahol
a kormány képviselõi mellett civil szerveze-
tekkel és újságírókkal is találkozik. A speci-
ális jelentéstevõ, aki a közlemény szerint
már többször is kifejezte aggályait a ma-
gyar médiatörvénnyel kapcsolatban, buda-
pesti megbeszélésein arról tárgyal, hogyan
biztosítható, hogy a módosított médiajog-
szabályok teljes mértékben összhangban le-
gyenek Magyarország emberi jogokkal kap-
csolatos nemzetközi kötelezettségeivel. 

Sebastian Ghiþã szerint Sorin Ovidiu Vîntu megzsarolta és megfenyegette õt és a családját. SOV hallgat

Felforrósodott a hangulat a Realitatea TV
körül – Sorin Ovidiu Vîntu üzletember 
kijelentette: Sebastian Ghiþã többé már
nem a hírtelevíziót mûködtetõ cég mene-
dzsere. Ghiþã szerint a „mogul” halállal
fenyegette, a menedzseri szerzõdést pedig
nem lehet felbontani.

Hitelesek a Wikileaks-dokumentumok

Lapunk internetes olvasóinak nagy része úgy
véli, hogy hitelesek a Wikileaks által nyilvá-
nosságra hozott dokumentumok. A maszol.ro
szavazógépén feltett legutóbbi kérdésünkre
(Ön szerint mennyire hitelesek a Wikileaks által
nyilvánosságra hozott dokumentumok?) válaszo-
ló olvasók több mint fele úgy véli, hogy na-
gyon is hitelesek a Wikileaks által nyilvános-
ságra hozott dokumentumok. A válaszadók
mintegy harminc százaléka csak részben te-
kinti igaznak a nyilvánosságra hozott doku-
mentumok állításait, míg 15 százalék szerint
azok egyáltalán nem igazak.

E heti kérdésünk: Ön szerint mikor várható
EMNT-RMDSZ-találkozó?
1. Még ebben a hónapban.
2. Valamikor nyáron.
3. Valamikor idén.
4. Soha.

Azzal már találkoztunk, hogy a je-
lenlegi, gazdaságilag válságos
idõkben egy cég huzamosabb ideig
nem tudja kifizetni alkalmazottait
– ez sokkal fejlettebb országokban
is elõfordul, a Lehman Brothers
bukása óta már-már hétköznapi
jelenséggé válva erõsíti a körbetar-
tozás jelenségét is, amelyben nem-
csak a magánszféra, hanem ma-
guk az államok is élen járnak.
Emberileg az is érthetõ, hogy vala-
ki ennek dacára ragaszkodik mun-
kahelyéhez és fél annak elvesztésé-
tõl, ennek érdekében pedig számos
kompromisszumba belemegy, bi-
zalmat szavazva alkalmazójának.
A világ máig egyik legjobb zeneka-
ra, a Berlini Filharmonikusok pél-
dául a háború alatt évekig krump-
liért játszottak – végig megõrizve a
legmagasabb színvonalat! – és tör-
ténetének eme epizódjára az intéz-
mény mai napig büszke.
A piszkos anyagiak szûkössége
egy idõ után valahogy meg-
emészthetõ. Ami fekélyt okozhat,
az, ha a valóságot nagyon jól is-
merõ és a szó szoros értelmében
leképezõ, információszerzésbõl és -
szórásból élõ entitás ezt nem tud-
ja érthetõvé tenni, elmagyarázni
a köz számára, amelynek szolgá-

latára vállalkozott. Annak a mé-
diaintézménynek a magatartásá-
ra gondolok, amely a minap éret-
lenségrõl árulkodó szakmai hoz-
záállásról tett tanúbizonyságot
azzal, hogy egy érdeklõdõ telefon-
hívásra „nemes egyszerûséggel”
kinyomta a gombot, letette a
kagylót (sõt, késõbb fel se vette),
így hárítva el a válaszadást egy
számára kényelmetlen kérdésre,
amelyet, ismétlem, amúgy embe-
rileg teljesen érthetõ és elfogadha-
tó magyarázattal könnyen le lehe-
tett volna zárni. Miután valóban
értékes szellemi táplálékot köszön-
hetek a szóban forgó magyar mé-
diumnak, eddig úgy véltem, a pa-
tinás Budán magasodó épületé-
ben minden zug, minden alkal-
mazott a szakmai profizmustól
van átitatva, ahol az elsõ impera-
tívusz, hogy minden egyénnek sa-
ját véleménye van, amit közölni
lehet, illik, sõt, néha kifejezetten
kell is. Most nem beszélve arról a
már-már közhelynek számító axi-
ómáról, hogy a média – mint
olyan – kommunikációra épül.
A magyar mûsorszóró különben
csak rájátszott arra a tipikus visel-
kedésre, amely Európa ezen részén
a demokratikus nyilvánosságot és

az információhoz való jogot jel-
lemzi. Újságíróként a kezdeti bosz-
szúságomat ma már fanyar derû
váltja fel, amikor közméltóságot
vállaló egyének a sajtó megkeresé-
sére vonalat bontanak vagy olyas-
mivel hárítanak, hogy „külföldön
vagyok”, vagy „miért épp engem
kérdez”. Ezen személyeknek a –
különben hivatalból járó – mobil-
telefon átok, mivel így a titkárnõ
már nehezebben búghatja az iro-
dai vonal túlsó végén várakozó
„hívatlan vendégnek”, hogy: saj-
nálom, illetékes elvtárs terepen
van. Ugyanakkor ezúton köszön-
ném meg mindazoknak, akik
munkájukból fakadóan komolyan
veszik a köz tájékoztatását és en-
nek érdekében gyakran, saját költ-
ségükön, akár még külföldrõl is
visszahívják a sajtóst – számukra
valami külön sajtódíj alapítását is
javasolnám. Hátha példájuk raga-
dós lenne és többen ráébrednének,
hogy a véleményalkotásnak és 
-nyilvánításnak ma már nem len-
ne szabad görcsnek lennie. És a ré-
giónkban évtizedek óta tartó, vég-
telen kicsöngések után valaki végre
felvenné a telefont. 

Szakács Zsuzsanna

Médiagnózis

A kommunikáció diszkrét baja



6.30 Gazdakör
7.00 Reggel a Dunán
10.00 Család-barát
11.00 Lélek Boulevard
(ism.)
11.30 Anya, az állatorvos
(sor.)
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.20 Vannak vidékek
(ism.)
15.45 Élő népzene (ism.)
16.15 Magyar elsők
16.35 Utazás a Marsra
17.25 Idegenek 
az üvegházban
18.00 25. szélességi fok
Délre (francia sor.)
19.00 Híradó
19.35 Mese
20.00 Térkép
Integrációs magazin
20.40 Kikötő - Friss
Kulturális magazin
21.00 Híradó
21.05 Sporthírek
21.10 Váltó
Gazdasági Híradó
21.20 Közbeszéd
22.00 Halál sekély vízben
(magyar politikai dráma,
1994)
23.45 Dunasport
23.55 Dokureflex
0.50 Koncertek az A38
hajón
1.50 Kikötő - Friss (ism.)
Kulturális magazin
2.05 Közbeszéd (ism.)

8.05 Televíziós vásárlás
11.10 Kipurcant a bébic-
sősz, anyának egy szót
se! (am. vígjáték) 13.10
Dr. Végzet (am. akcióf.)
14.50 A tuti balhé (am.
akciófilm) 16.50 A ma-
mut (am. akciófilm)
18.30 A tűz hegye (új-
zél.-am. kataszt. film)
20.25 Deep Impact 2. - A
becsapódás után (német-
am. akciófilm) 22.10
Underworld (am. akció-
thriller) 0.10 Madarak
(am. horror)

7.30 Reggeli kávé 10.00
Menyet anyának 5 12.30
Hírek 13.15 Légy az
enyém (reality show)
15.00 Teleshopping
15.15 Rejtett szerelem
(török sorozat) 16.45 Cél-
pontban 18.45 A nap híre
19.00 Hírek 20.00 Me-
nyet anyának 5 20.30
Szerelem.ro (reality
show) 21.30 Ezel (krimi
sorozat) 23.00 Gyilkos
hasonmás (spanyol krimi,
2008) 1.00 Forró éjsza-
kák (erotikus film)   

7.00 Napraforgó 9.00 Er-
délyi Kávéház 16.00 Hír-
adó 16.15 Erdélyi Kávé-
ház 16.35 Kárpát Expres-
sz 17.00 Átjáró 17.30
Délutáni Híradó 17.40
Izelítő 14.45 Kalendári-
um 17.50 Egészséges
percek 17.55 Könyvaján-
ló 17.57 Életképek 18.00
Reggeli terefere 18.30
Híradó 20.00 Mester Jó-
zsef: Mi nemes céhek,
dokf. 20.40 Zene 21.00
Hitélet ism. 21.30 Híradó
22.00 Átjáró

8.30 Őrült szerelem (soro-
zat) 10.00 A libák nem
szállnak a mennybe (soro-
zat) 12.45 Szerelem és
tisztesség (sorozat) 14.15
Clase 406 (sorozat)
15.30 Esmeralda (soro-
zat) 16.30 Igaz történe-
tek 17.30 Az igéret (soro-
zat) 18.30 Bella Calami-
dades (sorozat) 19.30
Teresa (sor.) 20.30 Szere-
lem és tisztesség (soro-
zat) 21.30 Elisa nyomá-
ban (am.-mex. sorozat)
22.30 Éjszakai történetek
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RTL Klub, 22.25
Agglegényörömök

Ted Davis, a jóképű, sármos férfi valósággal falja a nőket, és
soha nem mulasztja el kalandjait naplójában részletezni.
Megpróbáltatásai akkor kezdődnek, amikor a hosszú lábú,
bomba alakú, feltűnően csinos Heather beköltözik a szom-
szédba. Teden úrrá lesz a rémület, amikor fülig beleszeret a
lányba. Ilyen érzésekkel ugyanis képtelenség csajozni.

m1, 22.40
A halál hullámhosszán

Dr. Liz Manners sikeres rádiós műsorvezető, önsegélyező
könyvei magas példányszámban kelnek el. Egy nap kétség-
beesett nő hívja fel őt a műsorában, aki erőszakos férjére pa-
naszkodik. Liz azt tanácsolja a nőnek, hogy hagyja el férjét,
ám az eset tragikus véget ér. A csalódott férj Dr. Mannerst hi-
báztatja, és mindent elkövet, hogy tönkretegye őt. Először a
házasságát dúlja fel, majd tönkreteszi a karrierjét.

Prima Tv, 2.30
Borotvaélen

Brutálisan meggyilkolnak egy volt katonát. Stan Glazert egy
ismeretlen tettes halálra égeti. Tree őrmester, a kitartó gyil-
kossági nyomozó megpróbálja felderíteni az ügyet. Kiderül,
hogy a gyilkosság szorosan kapcsolódik egy volt boszniai
küldetéshez is, de itt nagy ellenállásba ütközik. Ugyanis az
egység tagjai minden lehetséges módon gátolják a nyomo-
zást, nehogy az igazság napvilágra kerüljön.

DUNA TV

KANAL D ETV

m1 RTL KLUB HÍR TV
6.50 Ma Reggel
10.00 A hangszerkészítés
mesterei
10.25 Közös hazánk 
volt Róma
10.50 Roma Magazin
11.15 Sorstársak
11.40 Körzeti magazin
12.30 Élni tudni kell!
13.01 Híradó délben
13.15 Sporthírek
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 Retrock
14.55 Szép otthonok, 
remek házak
15.25 Aranymetszés
16.15 Afrika gyöngysze-
me (port. kaland sor.)
17.05 Úri házak titkai
(francia sor.)
17.55 Bűvölet (sor.)
18.20 Magyar válogatott
19.15 Átjáró
19.45 Esti mese
20.10 Mindig zöldebb
(auszt. sor.)
21.00 Híradó este
21.25 Sporthírek
21.30 Mindentudás 
Egyeteme
22.25 Hajónapló 
(magyar sor.)
23.15 Záróra
0.05 Optika
0.30 India - Álmok útján
(brazil-indiai kaland sor.)
0.15 A királyi ház titkai
(sor.)

6.30 Top Shop
7.00 Autómánia (ism.)
Autósmagazin
7.25 Fókusz reggel (ism.)
Közszolgálati magazin
7.55 Reggeli
10.05 Te vagy az életem
(argentin sor.)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó 
- Déli kiadás
13.20 Asztro Show
14.30 Fél kettő
Magazin 
a legjobb történetekkel
15.15 Tengeri őrjárat
(olasz krimisor.)
16.20 A szerelem rabjai
(argentin sorozat)
17.20 Mindörökké 
szerelem 
(mexikói sorozat)
18.20 NekedValó (2010)
19.30 RTL Klub Híradó 
- Esti kiadás
20.05 ValóVilág 
- Összefoglaló (élő)
21.10 Fókusz
21.45 Barátok közt 
(magyar sorozat)
Közben: RTL-hírek
22.25 Agglegényörömök
(am. vígj., 2003)
Utána: RTL-hírek
0.25 Anatómia 2. 
(német-amerikai thriller,
2003)
2.20 Reflektor 
- Sztármagazin

7.00 Két TestŐr (ism.)
7.25 Tények Reggel
8.00 Mokka
10.00 Mokka habbal
10.30 Stahl konyhája
10.50 Babapercek
10.55 Teleshop
12.25 Árva angyal (sor.)
13.15 Az Ezüst-tó kincse
(NSZK-jug. western, 1962)
15.10 EZO.TV
16.20 Rex felügyelő (sor.)
17.20 Edina és Joshi
17.25 Marina 
(mex.-am. sor.)
18.25 Update Konyha
18.30 Árva angyal 
(mex. sor.)
19.30 Tények
20.20 Aktív
Utána: Skandinávlottó
sorsolás
21.10 Jóban Rosszban
(magyar sor.)
22.20 Doktor House 
(am. sor.)
23.20 Született feleségek
(am. sor.)
Közben: Kenósorsolás
0.15 Aktív
0.20 Doktor Donor 
(Három folyam) (am. sor.)
1.20 Tények Este
1.55 EZO.TV
2.25 Így készült: 
A zöld sárkány 
gyermekei című film
2.55 Billy Elliot 
(angol filmdráma, 2000)

7.30 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
8.00 Híradó
Friss napi információk
9.05 Rájátszás (ism.)
10.05 Sziluett (ism.)
11.00 Híradó
Friss napi információk
11.30 Zöld övezet (ism.)
A hírTV környezetvédelmi
magazinja
12.05 Vonalban (ism.)
Interaktív politikai 
show-műsor
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
14.05 Lapzárta (ism.)
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Vetítő (ism.)
Csak csendben, 
csak halkan
16.00 Híradó
Friss napi információk
16.30 Panaszkönyv (ism.)
17.05 Ősök tere
17.30 Paletta
18.00 Híradó
18.30 Iskolapélda
19.05 Vonalban
Interaktív politikai 
show-műsor
20.00 Híradó
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó 21
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.00 Híradó
23.30 Hírvilág (ism.)
0.05 Rájátszás (ism.)

10.15 Gyilkos sorok 11.15
Egy kórház magánélete
12.15 A narancsvidék (so-
rozat) 13.10 Columbo:
Gyönyörű gyilkos (am. kri-
mi) 14.45 Nyomtalanul
(sorozat) 16.40 CSI (soro-
zat) 17.35 Gyilkos számok
(sorozat) 18.35 A dadus
(vígj. sorozat) 19.10 Gor-
don Ramsay 20.05
Jóbarátok (sorozat) 20.30
Két pasi - meg egy kicsi
(sorozat) 21.25 Gyilkos
számok (sorozat) 22.25
Éden Hotel

7.00 Hírek 10.00 Pontos
sportidő 12.00 Sport.ro
Hírek 13.10 American
Gladiators 14.10 Pontos
sportidő 15.10 Külön ki-
adás 16.00 Sport.ro Hí-
rek 16.30 Pontos sport-
idő (live) 18.00 Sport.ro
Hírek (live) 19.05 Infor-
mációk (live) 20.00
Pontos sportidő (live)
20.15 Ne kezdj ki
Seagal-al 21.00 Sport.
ro Hírek (live) 22.00
BoxBuster 23.00 Wrest-
ling WWE

TV2
6.20 Hajnali gondolatok
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
Benne: Híradó, sporthírek
10.00 Önök kérték!
- Kívánságműsor 
(ism.) 
10.55 Nappali
13.01 Híradó délben
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Átjáró
14.30 Hrvatska kronika
15.00 Ecranul nostru
15.25 Mindentudás 
Egyeteme 2.0
16.25 Médiaguru
16.55 Szomszédok 
(magyar sor.)
17.30 Híradó
17.40 Körzeti híradó
17.55 Teadélután
18.25 India 
- Álmok útján 
(brazil-indiai sor.)
19.15 A királyi ház titkai
(dél-kor. sor.)
20.20 Alkotmány utca
20.30 Híradó este
20.55 Sporthírek
21.05 Halhatatlan 
szépség (francia sor.)
22.05 Az Este
22.40 A halál hullámhos-
szán (kan. thriller, 2005)
0.15 Múlt-kor
0.45 Hírek
0.50 Sporthírek
0.55 Prizma
1.15 Ma Reggel (ism.)

7.00 Reggeli híradó
9.00 Szerelmi bizonyíték
(sor.)
10.00 Professzionisták
11.00 UEFA Champions
League összefoglaló
11.50 Kalandok 
az élő világban
11.55 Eurovision 2011
12.00 TVR 55
12.40 A királyi 
ház titkai 
(dél-koreai sorozat)
14.00 Hírek
14.45 Közelebb hozzád
15.15 Teleshopping
15.30 Hasonszőrüek
(ism.)
16.00 Együttélés
17.00 Az összeillő pár 
– reality show
18.00 Hírek
18.25 A királyi 
ház titkai 
(dél-koreai sorozat)
19.45 Sport
20.00 Hírek
21.00 Négy szem közt
21.30 UEFA Champions
League studió
21.40 F.C. Barcelona-
Şahtior Doneţk labdarugó
mérkőzés (live)
23.50 UEFA Champions
League studió
0.15 UEFA összefoglaló
1.05 Az összeillő pár
(reality show) (ism.)
2.00 Négy szem közt
(ism.)

6.00 Happy Hour 
- szórakoztató műsor (ism.)
7.00 Pro Tv hírek, Sport
10.00 Impact 
- A becsapódás napja 1-2.
(német-am.-kan. minisor.)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sor.) (ism.)
13.00 Pro Tv hírek, 
Sport, időjárásjelentés
14.00 Sorsok indigón

(am. filmdráma, 1995)
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
17.00 Pro Tv hírek, 
Sport, időjárásjelentés
17.45 Happy Hour 
- szórakoztató műsor
19.00 Pro Tv hírek, 
sport, időjárásjelentés
20.30 Eltévedve a sötétben
(kanadai akciófilm, 2007)
22.15 Az örökség 
(román vígjáték sor.)
23.30 Pro Tv hírek, 
sport, időjárásjelentés
0.00 Elit egység 
(kanadai akció sor.)
1.00 Eltévedve a sötétben
(kanadai akciófilm, 2007)
(ism.)

6.00 Híradó, Sport
8.00 Jó reggelt 
– Razvan és Dani műsora
10.00 Sajtószemle 
- Mircea Badea műsora
11.00 Szindbád kalandjai
(kanadai kaland sor.)
12.00 Xena 
(amerikai kaland sorozat)
13.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
14.00 Egy rém rendes
család (amerikai sorozat)
14.30 Nyerj 60 másod-

perc alatt!
16.00 Híradó, 
Sport, időjárásjelentés
17.00 Közvetlen hozzáférés 
19.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
20.00 Liga 1: Dinamo-FC
Braşov labdarúgó mérkő-
zés (live)
22.00 Vad nárcisz 
(román sorozat)
23.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
23.45 Egy bűnös show
1.00 Különleges ügyosztály
(Esküdt ellenségek: 
Meggyalázott áldozatok)
(amerikai krimisorozat)

7.00 Borotvaélen 
(kanadai krimi, 2005)
9.00 Teleshopping
9.30 Jugaru tréfái
10.00 A Vijelie 
család kalandjai
11.15 Viceversa 
(reality show)
12.30 Teleshopping
13.00 Timon
és Pumbaa

(rajzfilm sor.)
13.30 Teleshopping
14.00 Szívek találkozása
(indiai sorozat)
15.00 NCIS 
(amerikai krimisorozat)
16.00 A cseresznye 
a tortán
17.00 Lököttek 
(vígjáték sorozat)
18.00 Hírek, 
időjárásjelentés
19.00 Focus Sport
19.30 Titkos szerelmek
(telenovella)
20.30 Kötekedők 
krónikája
22.15 Lököttek 
(román vígjáték sorozat)
23.00 Mondenii
Andreea Grămoşteanu,
Mirela Zeţa, 
Anghel Popescu
23.30 NCIS 
(amerikai krimisorozat)
0.30 Féktelen szenvedély
(erotikus film)
2.30 Borotvaélen 
(kanadai krimi, 2005)

6.30 Szétépítők 
- Kompresszor
7.00 Ötödik sebesség
8.00 Autókereskedők 
- Mazda MX5
9.00 Halálos fogás 
- Feszültségek
10.00 Piszkos munkák 
- Vízvezeték-szerelő
11.00 Szétépítők
- Falak

12.00 Amcsi motorok 
13.00 Autókereskedők 
- Jaguar XJS
14.00 Állítólag... 
Összetörik és kigyullad

15.00 Piszkos munkák 
- Termeszirtó
16.00 Hogyan készült?
17.00 Amcsi motorok
- Siemens 

elektromos motor
18.00 A túlélés 
törvényei 
– Rajongókkal a vadonban
20.00 Állítólag... 
- Mini mítoszparádé
21.00 Szétépítők
21.30 Hogyan készült?
Futócipő, 
tengely, 
gokart, 
animatronika
22.30 A túlélés 
törvényei 
- Alaszkai-hegység
23.30 Édesvízi szörnyek
0.30 Fele se tréfa! 
- A tűzoltóautó
1.30 Futballhuligánok

7.00 Teleshopping
8.10 DP 2 Tonomat 
– szórakoztató műsor
10.00 Bűvület 
(olasz sorozat)
11.00 Vallomások 
(ism.)
12.00 Hírek, 
időjárásjelentés
12.30 Biznisz óra (ism.)
13.30 Jamie konyhája
14.00 Miért ABC
14.35 Együtt Európába
15.30 Minden pénzt meg-
ér (ism.)
16.00 Bűvület 
(olasz sorozat)
17.00 Hírek, 
időjárásjelentés
17.30 Vallomások
18.30 Elegem van! 
(amerikai sorozat)
19.00 Biznisz óra
20.00 Qian király 
– informatív műsor
22.00 Hírek, 
időjárásjelentés
23.00 Testvérek a borban
23.35 Starhunter 
(kan. sci-fi sor.)
0.35 Qian király 
(kínai kaland sor.) 
(ism.)
1.30 Győztesek 
(ism.)
1.35 Vallomások 
(ism.)
2.30 Gitárok ideje
(ism.)
3.25 Késhegyen (ism.)

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hírek 8.10 Hangoló, Meditáció:
evangélikus egyházi 9.50 Hírek, műsorism. 15.00 Sláger-
óra 16.00 Hírek 16.15 Vendég a Stúdióban 17.00 Nap-óra
17.30 Jazzmagazin 17.55 Hírek, műsorismertető

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 Közbeszéd – közéleti talk-show

9.40 8 és fél 10.00 Napközben 12.05 A Hely 12.30 Ven-
dég a háznál 12.57 Harangszöveg 13.00 Déli krónika
13.30 Magánhangzó 14.04 Rádiószínház 14.30 Tebenned
bíztunk 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 18.30 Krónika
19.00 Közéleti ütköző 21.30 A nap történetei 23.25 Esti
beszélgetés

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás
12.15 Miben segíthetünk? 13.05 Zenés üzenetek 14.00
Délutáni váltás Könyvismertető, Ketészrovat 16.00 Hír-
adás, Sport, Rádióújság 17.00 Híradás 17.15 Gazdasági
magazin, Összhang 17.55 A nap hírei röviden
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Ma Vince, Irén és Teodóra
napja van.
A Vince a latin eredetû fér-
finév, a Vincentius rövidü-
lése. Jelentése: gyõztes.
Nõi párja Vincencia.
Az Irén görög eredetû nõi
név, jelentése: béke.
A Teodóra a Teodor férfi-
név nõi párja.
Holnap a Vilmos, Bíbor-
ka, Taksony és Celesztin
nevûek ünnepelnek.

Évforduló
• 1242 – A Csúd-tó jegén
vívott csatában az orosz
csapatok visszaverik a teu-
ton lovagrend támadását
(Jégcsata).
• 1903 – A magyar labda-
rúgó-válogatott lejátssza
második hivatalos mérkõ-
zését Budapesten, a Mille-
náris sportpályán a cseh
labdarúgó-válogatott ellen,
mely egyben a magyar vá-
logatott elsõ gyõzelmét is
jelentette (2:1). A váloga-
tott történetének elsõ ma-
gyar gólját Borbás Gáspár
rúgta.
• 1955 – Lemond Winston
Churchill, Nagy-Britannia
miniszterelnöke.
• 1963 – Forródrótot létesí-
tenek a Fehér Ház és a
Kreml között.
• 1986 – Iszlám szélsõsége-
sek bombamerényletet kö-
vetnek el a nyugat-berlini
„La Belle” szórakozóhe-
lyen: 1 halott, 250 sebesült.
Megtorlásul az Egyesült

Államok légiereje április 15-
én légitámadásokat intéz
Tripoli és Bengázi ellen.
• 1991 – Az Atlantis ûrrepü-
lõgép rakterében útjára indul
az amerikai Compton ûrtáv-
csõ.

Vicc
– Móricka, a macskáról szóló
dolgozatod szóról szóra
egyezik a testvéredével!
– Igen, tanító bácsi, hiszen
ugyanarról a macskáról ír-
tuk!

Recept
Szezámmagos háromszögek
Hozzávalók: 80 dkg liszt, 1
ek. só, 1,5 dl étolaj, 5 dkg
élesztõ, 5 dl tej, 3 tojás sárgá-
ja, 25 dkg sütõmargarin, 1 to-
jás a kenéshez.
Elkészítése: Az élesztõt a
lisztbe morzsoljuk, hozzáad-
juk az étolajat, a sót, és a tej-
jel jól összedolgozzuk. Ha jól
meggyúrtuk, 3 egyenlõ cipó-
ra osztjuk, és letakarjuk. Míg
a tészta pihen, a margarint a
3 tojás sárgájával és a pici só-
val habosra keverjük, majd
háromfelé osztjuk. A cipót
téglalap alakúra nyújtjuk,
majd megkenjük a krém egy-
harmadával. Feltekerjük,
mint a beiglit, és az így ka-
pott hengert háromszögekre
vágjuk. Tetejüket megkenjük
az 1 felvert tojással, megszór-
juk szezámmaggal, és sütõ-
papírral kibélelt tepsiben,
elõmelegített sütõben arany-
barnára sütjük.
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KOS (III. 21.–IV. 20.)

Önre mosolyog Fortuna, a sze-
rencse istenasszonya. Próbálkoz-
zon, vásároljon néhány darab
szerencseszelvényt. Kitöltéskor
koncentráljon a nyeremény lehe-
tõségére.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

A Bikába ér a Hold, amikor is
rengeteg új energiát kap az égi-
ektõl. Amennyiben egyedülálló,
olyan ismeretséget köthet, ami-
bõl szerelem alakulhat ki.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Pénzügyek terén most ne vállal-
jon nagyobb kockázatot. Legbiz-
tosabb a lassú takarékosság.
Meglehetõsen hullámzó ma a
kedélye, hol fent, hol lent.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Környezete kiismerhetetlennek
tartja, mert mások elõtt nem tár-
ja fel saját ügyeit. Ebben rejlik
vonzereje. Szereti elemezni az in-
formációkat, a megérzései csal-
hatatlanok.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Olyan ismereteket szerez, melyek
barátai anyagi helyzetén javít-
hatnak. Mielõbb tárgyalja meg
velük a kínálkozó lehetõségeket.
A befektetés megtérül.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Tavasz van, és ön elsõ helyre az
érzelmeket sorolja. Érdekbõl
képtelen kötõdni valakihez. Fel-
tûnik valaki az életében, akit

nagyon nem szeretne elszalasz-
tani.
MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Ha csökken a fizikai teljesítõké-
pessége, akkor ez a tavaszi fá-
radtsággal magyarázható. A
csillagok most nem okolhatók
rossz közérzetéért.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Csak önerõbõl, saját tehetségére
támaszkodva érheti el a kitûzött
célt. A segítõ szándékot örömmel
fogadja, de nehezebb idõkre tar-
talékolja, hátha szükség lesz rá.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Ma megtalálja a módját annak,
hogy megkapja azt, amit akar.
Meghökken azon, hogy mennyi-
re könnyû volt mindezt elérni.
Szerencsésnek érzi magát.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

A bolygóállás segítségére van
minden területen. Lehetõsége
adódik változtatásokra, új dol-
gok megismerésére, beindítására.
Hallgasson belsõ megérzéseire!
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

A csillagok pörgõs napot jelez-
nek. Tárgyalások, megbeszélések
és fontos döntések sora várja.
Egy romantikus helyzet még önt
is meglepi, de cselekedjen szíve
szerint.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Sok feladata van, aminek csak
taktikus tervezéssel tud végére
jutni. Anyagi döntéseiben le-
gyen bátor, merész. A csillagok
segítik lépteit.
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Labdarúgás

Turós-Jakab László

A labdarúgó-Liga-1 23.
fordulójában egyetlen

vendégsiker sem született, s
pontot is csak a Steaua tudott
rabolni Temesváron. 

Hét csapat maradt gólkép-
telen, a 16 hazai találatra
mindössze három válasz ér-
kezett a látogatók részérõl. 

Volt izgalom bõven a va-
sárnap esti zárómérkõzésen,
amelyen a Rapid 2-1-re nyert
a Gaz Metan ellen. A
medgyesiek már a 8. percben
vezetést szereztek Todea ré-
vén, Cassio a 43. percben
egyenlített a giuleºti-ieknek.
Az elsõ félidõ ráadáspercé-
ben Radu Zaharia saját ka-
pujába továbbította Rui Du-
arte beadását, s a Rapid vé-
gül ezzel az öngóllal gyûjtöt-
te be a három pontot. Az
örömét féktelenül kinyilvání-
tó Marius ªumudicã edzõ a
lelátóról követte végig a má-
sodik játékrészt. 

A 23. forduló eseményei
közül említést érdemel a lis-
tavezetõ galaciak botlása,
amelyet képtelen volt kihasz-
nálni a hazai közönsége elõtt
szereplõ temesvári gárda. A
bajnok CFR 1907 a kiesés el-
kerüléséért küzdõ „pandú-
roktól” is kikapott, a Sportul
pedig zsinórban nyolc vere-
ség után tudott ismét nyerni,
a Craiova ellen. Az Oþelul
–Temesvár–Vaslui vidéki
hármas megugrott fõvárosi
üldözõitõl, s a Rapid, a Dina-

mo és a Steaua mellett a Gaz
Metan is kitart az Európa Li-
ga-szereplést jelentõ negye-
dik helyért folyó kiélezett
küzdelemben.  

Tizenkét gyõzelemmel és
eggyel kevesebb döntetlennel
a Temesvári FC azon öt eu-
rópai csapat egyike maradt,
amely veretlen a 2010–11-es
bajnoki szezonban. A máltai
La Vallettának, az andorrai
Sant Juliának és újabban az
FC Portónak is bajnoki címet
hozott hibátlan szereplése,
míg a bolgár Liteksz Lovecs
fölényesen vezet országa
pontvadászatában

A Liga-1-ben a gólok szá-
ma 510-re nõtt, a fordulón-

kénti átlag 22,17. Az 500.
gólt Didy, a marosvásárhelyi-
ek brazil csatára szerezte, az
510.-et pedig Radu Zaharia
lõtte a csapata, a Gaz Metan
hálójába. A forduló egyetlen
tizenegyesét Tibi Bãlan
(Sportul) értékesítette. Ön-
gólt vétett három játékos is, a
brãneºti-i Bogdan Oprea az
Astra, Nuno Diogo (Kv.
CFR 1907) a Pandurii, Zaha-
ria pedig a Rapid javára.    

A gólvágók versengésében
továbbra is Ianis Zicu vezet
14 találattal. Az õsszel 13
gólt szerzett és azután a
Galatasarayhoz igazolt Bog-
dan Stancut a medgyesi Eric
(12), a rapidos Herea (10) és

a 9 gólos Niculescu (Kv. U) is
rövidesen megelõzheti.
Nyolc gólos Olariu (Brã-
neºti), Moraes (Gloria),
Adrian Cristea (Dinamo /
Kv. U), Wesley (Vaslui), Cas-
sio (Rapid) és Adailton
(Vaslui), egyformán hét gólt
lõtt Traoré (Kv. CFR
1907/Kuban Krasznodar),
Torje (Dinamo), Bãlan
(Sportul) és Ilyés (Brassó),
egyaránt hatot pedig Varga
(Sportul) és a dinamós Liviu
Ganea. 

Ebben a fordulóban 31 sár
galapot mutattak fel, a meg-
oszlás 16-15 a házigazdák
„javára”. Két kiállítás volt,
Mendy (Kv. U) és Bornescu

(Rapid) második sárgája vál-
tott színt. A sportszerûtlen-
ségi lista élén a 64 sárga la-
pot összeszedett Temesvári
FC áll, a másik véglet a
Victoria Brãneºti 36  figyel-
meztetéssel. 

A 24. forduló mûsora: ma:
Brãneºti–Sportul (õsszel: 2-2)
– 16 óra GSP Tv; Gloria–Kv.
U (1-2) – 18 óra, GSP Tv;
Steaua–Urziceni (0-1) – 20
óra, GSP Tv; szerdán: Gaz
Metan–Marosvásárhelyi
FCM (0-1) – 14 óra, GSP Tv;
Temesvár–Astra (1-1) – 16
óra, GSP Tv; Oþelul–Vaslui
(0-4) – 18 óra, Digi Sport;
Dinamo–Brassó (2-2) – 20
óra, Antena 1; csütörtökön:
Craiova–Pandurii (1-3) –
19.30 óra, Digi Sport; Kv.
CFR 1907–Rapid (0-2) –
21.30 óra, Digi Sport. 

ÚMSZSPORT2011. április 5., kedd www.maszol.ro 12

Liga-1: eltökélt házigazdák
A táblázaton:  

1. Oţelul 23 15 3 5 30-16 48
2. Temesvár 23 12 11 0 41-23 47
3. Vaslui 23 12 7 4 33-20 43
4. Rapid 23 10 7 6 33-17 37
5. Dinamo 23 10 7 6 48-36 37
6. Steaua 23 10 7 6 28-20 37
7. Gaz Metan 23 10 7 6 28-21 37
8. CFR 1907 23 8 8 7 36-30 32
9. Astra 23 6 12 5 24-22 30
10. Brassó 23 6 11 6 23-25 29 
11. Vásárhely 23 8 5 10 24-34 29
12. Gloria 23 7 6 10 25-31 27
13. Kv. U 23 7 6 10 28-42 27
14. Pandurii 23 5 8 10 21-33 23
15. Craiova 23 5 7 11 25-31 22
16. Brăneşti 23 4 8 11 26-39 20 
17. Urziceni 23 4 7 12 15-31 19
18. Sportul 23 4 1 18 22-39 13

A vasárnap esti zárómérkõzésen a Rapid (fehér mez) 2-1-re nyert a Gaz Metan ellen Fotó: Mediafax

Labdarúgás

Hírösszefoglaló

A címvédõ Debrecen sa-
ját közönsége elõtt nem

bírt a Gyõrrel a magyar lab-
darúgó-Monicomp Liga 21.
fordulójának vasárnapi záró-
mérkõzésén, így továbbra is
csak hatodik a tabellán.
Czvitkovics (49. perc) a haj-
dúságiaknak szerzett 11-es-
bõl vezetést, Dinjar a 60.
percben egyenlített a vendég
ETO-nak. 

A 21. forduló eredményei
következtében tíz pontra
csökkent a listavezetõ Video-

ton elõnye, miután a székes-
fehérváriak meglepetésre a
sereghajtó Szolnok otthoná-
ban csak 1-1-es döntetlent ér-
tek el, míg üldözõi közül a
második Ferencváros hazai
pályán az õsi rivális Újpestet,
a harmadik Paks pedig ide-
genben a Pápát legyõzve
gyûjtötte be a három pontot.
A bennmaradásért is élesedik
a harc, miután az utolsó elõt-
ti Siófok nyerni tudott az
MTK vendégeként, így hát-
ránya már csak egy pont a
kék-fehérekkel szemben. 

A góllövõlistát továbbra is
a 18 találatos Alves (Video-
ton) vezeti. 

Otthon botlott a Debrecen 
Az állás:

1. Videoton 21 14 5 2 43-19 47
2. FTC 21 12 1 8 33-30 37 
3. Paks 21 11 4 6 36-28 37 
4. ZTE 21 11 3 7 37-30 36 
5. Kaposvár 21 10 3 8 32-27 33 
6. Debrecen 21 9 6 6 36-31 33 
7. Pápa 21 8 4 9 34-37 28 
8. Vasas 21 8 4 9 26-32 28 
9. Győri ETO 21 7 7 7 22-22 28 
10. Kecskemét 21 9 0 1236-40 27 
11. Újpest 21 7 5 9 32-28 26 
12. Haladás 21 7 5 9 28-27 26 
13. Honvéd 21 6 6 9 23-26 24 
14. MTK 21 6 5 1025-32 23 
15. Siófok 21 5 7 9 17-27 22 
16. Szol. MÁV 21 3 5 13 17-41 14

Labdarúgás

Hírösszefoglaló

A spanyol labdarúgó-
Primera División 30.

fordulójának vasárnapi játék-
napján: Deportivo La Co-
runa– Real Mallorca 2-1, Es-
panyol–Racing Santander 1-
2, Levante–Málaga 3-1, Real
Sociedad–Hércules 1-3, Sevil-
la–Real Zaragoza 3-1, Osasu-
na–Atlético Madrid 2-3. Az
Almería–Athletic Bilbao-ta-
lálkozóra lapzárta után került
sor. A szombati fiaskó után
leírta a második helyen álló
Real Madrid bajnoki esélyeit
a csapat vezetõedzõje, José
Mourinho. A portugál mester
tanítványai a 30. fordulóban
otthon 1-0-ra kikaptak a ta-
bellán 15. Sporting Gijóntól
és a Barcelonával szembeni,
immár nyolcpontos hátrá-
nyuk behozhatatlan. Mourin-
hóval 2002. február 23-án for-
dult elõ legutóbb, hogy csapa-
ta hazai bajnokin kikapjon.
Akkor az FC Porto maradt
alul 3-2-re a vendég Beira
Marral szemben. Az edzõ az-
óta már a Chelsea, valamint
az Internazionale együttesét
is irányította, jelenlegi alaku-
latával pedig eddig mind a 14
bajnokiját megnyerte a Santi-
ago Bernabéu Stadionban, si-
kerszériája 150 meccsen át
tartott. Az újabb bajnoki cím-

védésre készülõ Barcelona 81
pontnál tart a Primerában,
míg a Real Madrid 73-nál, a
Valencia 57-nél, a Villarreal
54-nél, a Sevilla pedig 45-nél. 

A Manchester City hazai
pályán 5-0-ra verte a Sunder-
land együttesét az angol Pre-
mier League 31. fordulójá-
nak vasárnap esti zárómér-
kõzésén, a gólokat Johnson,
Tevez (2), Silva, Vieira és
Toure szerezte. A Manches-
ter United (66) vezet az
Arsenal (59), a Manchester
City (56), a Chelsea (55), a
Tottenham Hotspur (50) és a
Liverpool (45) elõtt. 

A Juventus 2-0-ra nyert az
AS Róma otthonában az
olasz Serie A 31. fordulójá-
nak vasárnap esti zárómér-
kõzésén. Sikerük ellenére a
48 pontos Zebrákat az AC
Milan (65), az SSC Napo-
li (62), az Internaziona-
le (60), az Udinese (56), az
SS Lazio (54) és az AS Róma
(50) is megelõzi a táblázaton. 

Az Eintracht Frankfurt 1-
1-es döntetlent ért el Wolfs-
burgban a német Bundesliga
28. fordulójának vasárnap es-
ti zárómérkõzésén. A Borus-
sia Dortmund (65) vezet a
Bayer Leverkusen (58), a Ba-
yern München (51), a Han-
nover 96 (50) és az FSV
Mainz 05 (45) elõtt. 

A francia Ligue 1 29. for-
dulójának vasárnap esti mér-

kõzésén dr. Bölöni csapata,
az RC Lens hazai pályán ka-
pott ki a bajnoki címért hajtó
Olympique Marseille-tõl (0-
1), és 28 ponttal továbbra is a
19., kiesõ helyet foglalja el a
táblázaton. További eredmé-
nyek: OGC Nice–Olympi-
que Lyon 2-2, Saint-Éti-
enne–Valenciennes 1-1. Az
élcsoport: 1. Lille 58 pont, 2.
Ol. Marseille 54, 3. Stade
Rennes 51, 4. Ol. Lyon 50, 5.
Paris SG 46. 

A portugál pontvadászat
25. fordulójában a listavezetõ
FC Porto 2-1-re verte Lissza-
bonban a rivális Benficát és
ezzel 25. bajnoki címét sze-
rezte meg. Bár öt forduló még
hátra van, az FC Porto 16
pontos elõnye behozhatatlan.
Cristian Sãpunaru csapata
veretlen, és mindössze két
döntetlent ért el a 23 bajnoki
siker mellett, gólaránya 58-9. 

Csúcsbírságot jelentõ 250
000 euróra és pályája betiltá-
sával büntette a PAOK
Szaloniki élvonalbeli csapa-
tát a görög szövetség. A sú-
lyos elmarasztalásra azért ke-
rült sor, mert a Görög Kupa
elõdöntõjének visszavágóján
a PAOK szurkolói petárdá-
kat és rakétákat dobtak a pá-
lyára. Az egyikkel eltalálták
az AEK kapusát, majd a
drukkerek berohantak a pá-
lyára, ahol összecsaptak a
rohamrendõrökkel. 

Pezsgõhûtés Barcelonában 

Kézilabda

T. J. L. 

Az MKB Veszprém után
a másik magyar csapat is

kiesett a férfikézilabda-Baj-
nokok Ligája nyolcaddöntõ-
jében: a hazai 26-27-et köve-
tõen a Pick Szeged vasárnap
idegenben is vereséget szen-
vedett (20-33) a német SG
Flensburg-Handewitt-tõl. A
legjobb nyolc közé jutott még
a Barcelona (28-21 és 26-30
az MKB Veszprémmel), a
francia Montpellier (26-31 és
35-27 a svájci Kadetten
Schaffhausennel), a német
Hamburger SV (28-22 és 35-
33 a spanyol Valladoliddal, a
spanyol Ciudad Real (27-24
és 36-19 a francia Chambéry-
vel), a német THW Kiel (36-
29 és 36-24 a dán KIF Kol-
dinggal), az orosz Csehov-
szki Medvegyi (31-22 és 30-
17 a bosnyák Boszna Szara-
jevóval) és a német Rhein-
Neckar Löwen (31-28 és 27-
27 a horvát Croatia Zágráb-
bal). A negyeddöntõk párosí-
tását tegnap este sorsolták ki
az EHF bécsi székházában,
ahol Ciudad Real, a Mont-
pellier, a THW Kiel és a Cse-
hovszki Medvegyi volt ki-
emelt. A legjobb négy közé
jutott a Challenge Kupában a
ªtiinþa Dedeman Bacãu,
amely a hazai 33-24-et köve-
tõen Norvégiában csak 26-
23-ra kapott ki az OIF Aren-
daltól. A moldvaiak követke-
zõ ellenfele a szlovén Cimos
Koper, a szerb Partizan Belg-
rád és a portugál SL Benfica
Lisszabon közül kerül ki. 

A Pick Szeged 

is elbúcsúzott

Tenisz 

T. J. L. 

Az idén még veretlen
szerb Novak Djokovic

nyerte a 3,645 millió dollár
összdíjazású miami kemény-
pályás tenisztornát, amely-
nek döntõjében 4-6, 6-3, 7-6
(4) arányban bizonyult jobb-
nak a világrangsort vezetõ
spanyol Rafael Nadalnál. 

A sikeréért 605 ezer dollárt
kasszírozó Djokovic idén
24/0-ás gyõzelmi mérlegnél
tart, ez a legjobb idénykezdés

Ivan Lendl 1986-os rajtja
(25/0) óta. A rekordot az
amerikai John McEnroe tart-
ja, aki 39 sikerrel nyitotta az
1984-es szezont. A szerb
sztár 2007 után másodszor
nyert Floridában, Roger
Federer 2006-os duplázása
óta pedig az elsõ játékos, aki
egymás után a legjobbnak bi-
zonyul a két nagy amerikai
versenyen. Két hete a kalifor-
niai Indian Wellsben szintén
Nadalt verte a fináléban.
Idén megnyerte az év elsõ
Grand Slam-tornáját, a mel-
bourne-i Ausztrál Nyílt Te-

niszbajnokságot, és Dubaj-
ban is diadalmakodott. Re-
mek sorozatával Djokovic fo-
lyamatosan csökkenti hátrá-
nyát a világrangsor éllovasá-
val, Nadallal szemben. A
képzeletbeli dobogón tovább-
ra is Nadal (12.870 pont),
Djokovic (9700), Roger
Federer (8550) a sorrend, a
skót Andy Murray (5545) te-
temes hátránnyal követi az
élbolyt. Az amerikai Andy
Roddick ugyanakkor hat he-
lyet rontva már csak a 14.,
mivel Miamiban már a má-
sodik körben búcsúzott. 

Novak Djokovic verhetetlen 
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